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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a făcut o vizită de lucru în Capitală

pe platforma industrială Brănești
Tovarășul Nicolae Ceausescu, secretar ge

neral al Partidului Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste România, a efectuat, 
joi, o vizită de lucru in Capitală pe platforma 
industrială Brănești.

Secretarul general al partidului a fost în
soțit de tovarășa Elena Ceausescu, de tova
rășii Ion Dincă și Gheorghe Pană. Au parti
cipat, de asemenea, Gheorghe Caranfil, mi
nistrul industriei chimice, și Mihai Florescu, mi
nistru secretar de stat la Consiliul Național 
pentru Știință și Tehnologie.

K Jntîlnirea tovarășului Nicola® 
Ijfcușescu cu muncitori și spe
cialiști caro lucrează iu unități 
situate in această parte a Ca
pitalei se înscrie, prin obiecti
vele și tematica sa, în seria de 
analize inițiate de conducătorul 
partidului și statului ih vederea 
examinării, împreună cu produ
cătorii de bunuri materiale, a 
problemelor esențiale ce privesc 
înfăptuirea prevederilor planului 
de dezvoltare economico-socială 
a țării, a obiectivelor stabilite de 
Congresul al XH-țea al P.C.R. 
Acest nou dialog de lucru cu 
reprezentanți ai industriei bucu- 
reștene și cercetării științifice, 
care continuă seria de întilniri 
din acest an cu colectivele mun
citorești din Capitală și din nu
meroase județe ale țării, a avut 
în atenție o problematică largă: 
Intensificarea activității con
sacrate valorificării superioare a 
minereurilor indigene de metale 
neferoase și rare, elaborarea și 
perfecționarea procedeelor de 
prelucrare tehnologică în acest 
domeniu, realizarea de instalații 
pentru întreprinderi românești și 
pentru export, care să permită 
obținerea de produse cit mai va-

i. loroase în condiții de eficiență 
j maximă. In același timp, au fost 
t. discutate aspecte ale producției 
? de metale și aliaje neferoase din 
* materiale refolosibile, ale re

ciclării tuturor materialelor uti
le in vederea recunoașterii ele
mentelor deficitare.

Primul obiectiv al vizitei a 
fost Institutul de cercetare, in
ginerie tehnologică, proiectare și 

? producție pentru chimia anorga- 
nică și metale neferoase.

La sosire, tovarășul Nicolae 
r Ceaușescu, tovarășa Elena 
jr: Ceaușescu sînt salutați cu 

cordialitate de Gheorghe Bujgoi, 
directorul institutului, Maria Io- 
nescu. director general al Institu
tului Central de Chimie. Se află, 
de asemenea, prezent Nicolae 
Badea, prim secretar al comite
tului de partid al sectorului II.

Colectivul institutului, munci
tori și ingineri, a venit în 
întîmpinarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 

din conducerea partidului și sta
tului.

Bucuria de a-i saluta pe 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu se 
regăsește în aplauzele însuflețite, 
în căldura cuvintelor de bun ve
nit. în afecțiunea cu care sint in- 
mînate flori. Se scandează cu 
însuflețire intr-un singur glas : 
„Ceaușescu — P.C.R.

în cinstea sosirii conducătoru
lui partidului și statului a fost 
aliniată o gardă de onoare.

Gazdele prezintă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu aspecte din ac
tivitatea Ia zi și de perspectivă 
a institutului, chemat să joace 
un rol determinant in definiti
varea tehnologiilor de prelucrare 
a minereurilor neferoase, să con
tribuie la valorificarea deplină, 
eficientă a concentratelor obținu
te din zăcămintele existente în 
țară. Directorul institutului scoa
te in evidentă orientarea aotivi- 
tății colectivului în direcția cer
cetărilor aplicative, a stabilirii de 
fluxuri tehnologice optime în ve
derea obținerii de metale și alia
je neferoase de puritate cît mai 
ridicată. Sînt relevate o seamă 
de succese dobindite pe această 
linie, precum și stadiul diferite
lor programe de cercetare care 
vizează realizarea de produse pe 
bază de zirconiu, titan, magne
ziu, cadmiu., în același timp, se 
evidențiază că specialiștii acordă 
o atenție deosebită punerii la 
punct a procedeelor de recupera
re a unor metale rare cum sînt 
molibdenul, wolframul, a catali
zatorilor din industria petrochi
mică.

Secretarul general al partidu
lui este invitat să cunoască o 
serie de produse realizate pe 
baza tehnologiilor proprii și re
unite într-o expoziție organizată 
în secția de microproducție a 
institutului : semifabricate de 
alamă, catalizatori, electrozi, 
anozi solubili de cadmiu, pulberi 
pentru piese sinterizate, bare tra
se. Se subliniază faptul că pro
ducția realizată are o contribuție 
însemnată în reducerea impor
turilor.

în cursul vizitei, secretarul.

general al partidului a cerut ex
plicații in legătură cu modul de 
organizare a activității institu
tului, s-a interesat îndeaproape 
de funcționarea stațiilor-pilot, de 
rapiditatea cu care soluțiile teh
nologice definitivate de institut 
trec in faza producției indus
triale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
sintetizat, în prezența reprezen
tanților conducerii institutului, 
concluziile vizitei, formulind tot
odată o serie de observații, de 
indicații și recomandări.

Impresiile pe ansamblu sînt 
bune, a spus secretarul general 
al partidului, referindu-se la re
zultatele obținute pină in pre
zent de colectivul institutului. 
Dar, a subliniat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ritmul de rezolvare a 
temelor din programul de cer
cetare este încă prea lent în 
raport cu cerințele economiei 
naționale, cu imperativele revo
luției tehnico-științifice. Atrăgind 
atenția că se află in studiu 
intr-adevăr multe probleme in 
același timp, dar finalizarea lor 
întirzie, secretarul general al 
partidului a insistat asupra ne
cesității de a se grăbi definiti

varea procedeelor tehnologice 
existente in plan, găsirea de so
luții cu randament maxim, de 
cea mai înaltă eficiență, care să 
conducă la reducerea substanțială 
a consumurilor de materii pri
me, de energie și combustibili. 
Colectivul institutului a fost 
chemat să acționeze pentru 
scurtarea la minimum posibil a 
perioadei de elaborare a tehno
logiilor, acordînd în același timp 
atenția corespunzătoare aplicării 
lor fără întirziere in producție. 
Ținînd seama de necesitatea 
scurtării ciclului cercetare-pro
ducție, s-a cerut să se ia măsu
rile necesare pentru organizarea 
pe baze industriale atit a activi
tății în statia-pilot cit și a micii 
producții in cadrul institutului în 
condiții similare celor din uzină, 
creindu-se astfel premise pentru 
concluzii viabile în faza utilizării 
tehnologiilor respective in între
prinderi.

în ceea ce privește producția 
prevăzută pentru diferite metale 
și aliaje, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a combătut ideea pla
nificării unor nivele care să vi
zeze doar acoperirea consumuri
lor interne. S-a «cerut» în acest 
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sens, proiectarea de capacități de 
producție capabile să satisfacă 
pe de-a-ntregul nevoile econo
miei naționale, dar să se asigure 
și disponibilități cît mai mari 
pentru export.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat că, pornind de la sarci
nile importante ce revin institu
tului, âe impune o colaborare 
strînsă la nivelul ministerului de 
resort cu alte ministere și insti
tuții centrala ce trebuie să susți
nă efortul de rezolvare a aces
tora. în același timp, s-a cerut 
constituirea unor colective de 
specialiști din diferite domenii 
care, lucrînd împreună, să gră
bească finalizarea tehnologiilor, 
a aparaturii, a utilajelor necesa
re experimentării și definitivării 
lor. Muncind aici, a spus secre
tarul general al partidului, ur
mărind îndeaproape procesele 
de laborator și de producție, 
vor putea găsi soluțiile cores
punzătoare, vor putea contribui 
la scurtarea perioadei aplicării 
tehnbldgiildr elaborate în în
treprinderi industriale.

(Continuare in pag. a III-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația Partidului Comunist din India
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, joi, 
delegația Partidului Comunist 
din India, formată din tovară
șii Muqimuddin Farooki, mem
bru al Comitetului Central Exe
cutiv, secretar al Consiliului 
Național al Partidului Comunist 
din India, conducătorul delega
ției, și Velappan Raghavan, 
membru al Consiliului Național 
al Partidului Comunist din In
dia, care la invitația C.C. al 
P.C.R. face o vizită în țara 
noastră.

La primire a participat tova
rășul Miu Dobrescu, membru 
supleant al Comitetului Politie 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.

Conducătorul' delegației a 
adresat secretarului general al 
Partidului Comunist Român 
mulțumiri pentru invitația de a 
vizita România, pentru prilejul 
oferit de a cunoaște din reali
zările obținute de poporul ro
mân in opera de dezvoltare e- 
conomico-socială a patriei și a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, conducerii partidu
lui un salut frățesc din partea 
tovarășului C. Rajeswara Rao, 
secretar general al Consiliului 
Național al Partidului Comunist 
din India, a conducerii partidu
lui și a întregului partid.

Mulțumind, tovarășul Nicolae

Președintele companiei „Pepsico-lnternational"
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi, pe Pe
ter Warren, președintele compa
niei „Pepsico-International“ din
S.U.A.

La întrevedere a participat to

Primul ministru al Republicii Elene,
Andreas Papandreu, va efectua o vizită 

oficială de prietenie în țara noastră
La invitația președintelui 

Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, și a primu
lui ministru al guvernului ro

Unanima satisfacție și mindrie patriotică 
ale tuturor fiilor patriei, ale tinerei generații, 
fată de rezultatele deosebit de fructuoase 
ale vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu in R. S. f. Iugoslavia

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

(ÎN PAGINA A HI-A)

Ceaușescu a adresat din partea 
sa, a Comitetului Central, a în
tregului partid un călduros 
salut și cele mai bune urări de 
succes în întreaga activitate se
cretarului general al Partidului 
Comunist din India, conducerii 
partidului.

în cadrul întrevederii au fost 
evocate relațiile de prietenie și 
colaborare dintre Partidul Co
munist Român și Partidul Co
munist din India și a fost ex
primată dorința de a acționă 
pentru extinderea acestor rela
ții. Totodată, a fost subliniată 
satisfacția pentru dezvoltarea 
continuă a raporturilor de con
lucrare dintre România și In
dia în diferite domenii de inte
res reciproc, inclusiv pe arena 
internațională, în folosul po
poarelor noastre, al cauzei pă
cii, destinderii și cooperării în 
întreaga lume.

Schimbul de vederi în proble
me ale mișcării comuniste și 
muncitorești a relevat voința 
celor două partide de a acționa 
pentru întărirea prieteniei, so
lidarității și colaborării dintre 
partidele comuniste și muncito
rești, pe baza deplinei egalități 
în drepturi, a stimei și respec
tului reciproc, a dreptului fiecă
rui partid de a-și elabora în 
mod independent linia politică, 
tactică și strategia revoluțio
nară în conformitate cu reali- 

varășul Nicolae Constantin, mi
nistrul comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale.

în cursul întrevederii au fost 
abordate probleme privind cola
borarea româno-americană și, în 

mân» Constantin D&scălescu, 
primul ministru al Republicii 
Elene, Andreas Papandreu, va 

tățile istorice, naționale ?î- so
ciale, specifice din flecare țară, 
în același timp, s-a evidențiat 
însemnătatea întăririi colaboră
rii dintre partidele comuniste, 
socialiste, social-democrate, din
tre toate forțele democratice șî 
progresiste, în lupta împotriva 
politicii imperialiste $1 neocolo- 
nialiste, pentru lichidarea sub
dezvoltării și edificarea unert 
noi ordini economice interna
ționale. Totodată, au fost tre
cute în revistă aspecte actua
le ale vieții politice internațio
nale. în acest context, a fost e- 
vidențiată necesitatea intensifi
cării eforturilor tuturor statelor, 
a țărilor în curs de dezvoltare, â 
statelor nealiniate pentru opri
rea agravării climatului politie, 
pentru reluarea și continuarea 
politicii de destindere, colabora
re și respect al independenței 
popoarelor, pentru soluționarea 
pe cale politică, prin tratative, 
a tuturor conflictelor din dife
rite zone ale lumii, pentru în
cetarea cursei înarmărilor, pen
tru trecerea la măsuri concreta 
de dezarmare, în primul rînd da 
dezarmare nucleară.

A fost subliniată importanța 
deosebită a amplei mișcări pen
tru pace care ee desfășoară în 
Europa, în întreaga lume.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, 
prietenească.

acest cadru, posibilități de dez
voltare a cooperării între com
pania respectivă șî întreprinderi 
românești. . ’

Primirea s-a desfășurat într-0 
atmosferă cordială.

efectua o vizită oficială d« 
prietenie în România, în peri
oada 2—4 noiembrie 1982.



ZIARIȘTII COLABORATORI NE SCRIU

Preocupări sporite Flacăra nestinsă a pasiunii pentru minerit
EFERVESCENTĂ Șl CALITATE

pentru creșterea 

productivității 

muncii
întreprinderea de articole de 

sticlărie București este cunoî-, 
cuta prin rezultatele deosebite 
obținute consecvent în munca de 
fiecare zi. Aportul tinerilor este 
demn de reținut, ei constituind 
marea majoritate â colectivului. 
De la secretarul comitetului 
U.T.C.. tovarășul Mihai Armă, 
aflu citeva din preocupările ce 
stau acum pe agenda de lucru 
a celor 2100 uteciști. Aceste

uti- 
econo- 
și ma- 
Măsuri 
stabilit 
impor- 

secția 
con-

ma- 
nece-

‘ a 
asi-

preocupări sînt dirijate spre ob
ținerea ele produse noi, spre ra
ționalizări Șl asimilări de 
laje și piese de schimb, 
misirea de materii prime 
teriale, de energie etc. 
concrete, eficiente s-au 
și in domeniul reducerii 
turilor. In acest sens, la 
de prelucrări mecanice se ----
fecționează matrițe pentru pro
ducția de sticlă, iar marea 
joritate a mecanismelor 
sare mașinilor de prelucrare 
picăturii de sticlă au fost i_
mllate aici, reducindu-se astfel 
importul. Alte obiective ce au 
stat in atenția colectivului de 
aici ăînt : construcția greifere- 
lor automate de preluat sticlele 
de pe bandă, a mașinii de pre
lucrat picătura de sticlă, ma
șină ce necesită un reglaj fin și 
care presupune o temeinică pre
gătire a lucrătorilor, a mașinii 
de lustruit matrite, a cărei pre
zentă contribuie la economisirea 
de materii prime și energie, la 
ridicarea calității produselor. Un 
accent deosebit s-a pus pe re
cuperarea căldurii care se de
gajă de lâ cuptoarele de topit 
sticlă, asigurindu-se agentul ter
mic necesar pentru încălzire pe 
perioada de iarnă. în acest scop 
sint deja montate cinci recupe
ratoare de căldură, studiindu-se 
Si alte posibilități de amplasare 
și construcție a recuperatoarelor, 
aceasta. constituind o realizare pe 
linia autoutilării. Tot in contex
tul măsurilor stabilite privind 
reducerea consumului de com
bustibil, amintim realizarea ma
șinii de infoliaț, care folosește 
gazele arse de la cuptoarele de 
recoacere in loc de gaz metan. 
S-a hotărit, de asemenea. in 
scocul reducerii consumului de 
materii prime, să se folosească 
în producție, în proporție de 35 
la sută, cioburi luat» de la be
neficiari și din producția pro
prie, ca material rețpiosibil.

Iată numai citeva dintre mă
surile stabilite, menite să ducă 
la creșterea productivității mun
cii.

ROX\NA MATEESCV
Bucure șt:

cititorii
PROPUN SESIZEAZĂ

Mă adresez dumneavoastră cu mare*  rugămin
te de a mă ajuta să-mi rezolv situația critică in 
care mă aflu. Mă numesc Mihalik Ionica și lo
cuiesc în Timișoara, str. Tudor Vladimirescu. nr. 
22. ap. 13. Sint absolventă a Facultății de filolo
gie. secția rusâ-românâ și. Ta absolvirea facul
tății, în anul 1981, am fost repartizată la Școala 
Generală Șerbănești. județul Olt. încă de atunci 
doream sâ lucrez ca traducător la întreprinderea 
..Eteetrotimiș". întreprindere pe care o ajutasem 
în t’mpul facultății (familiarizîndu-mă cu munca 
de acolo). Dar, ca urmare a Decretului 173'1981. 
a trebuit să mă prezint la post, lucru pe care 
l-am făcut, pînă în momentul cind am intrat în 
concediu prenatal. Ariim am o fetiță în vîrstă de 
7 luni și mă aflu in concediu fără plată, zbătin- 
du-mă să-mi rCzolv situația, adică să mă înca
drez Ca traducător la întreprinderea menționată 
mai sus. în urma mai multor memorii adresate 
Ministerului Educației și îtivățămihtului, am pri
mit. prin scrisoarea cu nr. 10R19, din 30 ianua
rie 1982, următoarele: „în cazul în care doriți eli
berarea din învățământ și transferarea în alt sec
tor de activitate, vă rugăm să reveniți la sfirșitul 
anului școlar, adresîndu-vâ Inspectoratului șco
lar âi județului Olt. cu cerere în acest sens, de
oarece in timpul anului școlar nu se fac miș
cări de cadre didactice". Exact așa am procedat 
și eu. Am revenit cu cererea la Inspectoratul șco
lar Olt, la 31 august. Am expediat cererea de 
transfer semnată de conducerea întreprinderii 
„Electrbtimiș", în data de 16 august. Inspectora
tul școlar județean Olt mi-a răspuns negativ, pre- 
cizind că astfel de aprobări sînt de competența 
ministerului. Adresîndu-mă din nou ministerului, 
ăflu că acesta iși declină la rindul său responsa
bilitatea rezolvării acestui caz in favoaVea Inspec
toratului Șcdlăr județean Olt. Iată răspunsul mi
nisterului: ..Pînă la data de 15 septembrie 1982, 
Ministerul Educației și învățământului, Ia propu
nerea Inspectoratului școlar al județului Olt. ar 
fi putut aproba eliberarea dumneavoastră din în- 
vățămînt, în vederea transferării in alt sector de 
activitate. întrucit noul an școlar a început, nu 
țe mai aprobă asemenea cereri", (semnează in
spector general. C. Tânase). Deci, pînă la urmă 
tot eu am ajuns să fiu considerată vinovată de 
nerezolvarea Cazului. Cum rămîne atunci cu cro
nologia? Vine mai întîi septembrie (lună în care 
«puneau dinșii că s-ar fi putut rezolva transfe
rul) și âpoi august (lună în care eu am depus 
documentele de transfer) sau invers? în speranța 
că voi fi ajutată să rezolv mult așteptata proble
mă a transferului, vă mulțumesc. (Mihalik Io
nica) • Am stat cîteva 2ile în tabăra B.T.T. Cos- 
tinești, Ia o acțiune sportivă, ocazie cu care am 
făcut și cîteva constatări pe care le supun aten
ției celor în drept: 1. Pe litoral, dincolo de hotel, 
spre sud, la distanța de circa 300 metri s-a sta
bilit groapa cu reziduuri. Printre altele, aici se 
află importante cantități de sticle și fier vechi 
ce ar putea fi strîns și valorificat de către stu- 
denți chiar din timpul verii. (Sînt aici tone de 
fier: caroserii de cărucioare de transport, fier- 
beton de toate mărimile, striat și neted, table 
etc.). 2. în această perioadă se string obiectele 
care ml mal Sînt foldsite în sezonul de iarnă: pa
turi, saltele, abajururi, becuri etc. Echipa de strîn- 
gere a abajururilor, pentru a nu le mai deșuruba. 
preferă să le spargă cu ciocanul. I-am întrebat 
de ce procedează astfel? Mi-au răspuns: „La pri
măvară oricum punem altele!". Da, se pun altele, 
dar pe bâftii cui? Paturile la fel. se demontează 
mai mult stricindu-se. Poate totuși ar .trebui su
pravegheate aceste acțiuni, ca să nu se mai de
terioreze atitea obiecte care au costat destul de 
mulți bani. (Ioan Dobrescu, str. P. Zamfirescu, 
nr. 11 F, Cîmpulung, Argeș).

Tînărul Florin Ghebaur lucrea
ză ca mecanic in echipa de in
tervenții condusa de Constan
tin Săvulescu din cariera Peș- 
teana — nord a întreprinderii 
Miniere Roșia și împreună cu 
alți 35 de uteciști, alcătuiesc o 
adevărată brigadă a entuzias
mului și hărniciei. L-am întil- 
nit, alături ds ceilalți tineri, 
băieți și fete, cu aceleași bio
grafii profesionale, muncind de 
zor la revizii amănunțită a ex
cavatorului 1400-02 cu rotor, ho- 
târiți să devanseze cu două 
zile perioada afectată verificării 
tuturor instalațiilor de pe acest 
gigant și să-și îndeplinească ast
fel angajamentul asumat în ca
drul întrecerii uteciste.

Devansarea reviziilor cu două 
zile înseamnă pentru colectivul 
lor o producție suplimentară de 
3 000 tone lignit și aproape 9 000 
m.c. steril. De aceea tinerii nu 
pregetă nici o clipă în efortul 
lor de a stăpini utilajele din ca
rieră, de a le folosi la capaci
tatea proiectată. Brigada tine
retului este ..sufletul- carierei. 
Membrii ei se ocupă cu temeri
tate și curaj de aproape toate 
lucrările urgente. Cind vremea 
este bună, obțin cu acest utilai 
producții maxime, adică 8 WH 
tone de cărbune intr-o zi și 
peste 15 000 m.c. excavații. între 
acești tineri inimoși se eviden
țiază mecanicii Aurel Trifoi, 
Grigore Popescu. Hie Ciurea, Li
liana șl Ion Rîjnită. Dorel Dră- 
ghia. Grigore Surdo, excavato- 
riștii Victor Bi2gă, Dumitru Un- 
gureanu. Floriana Pirvu, Ma
riana Popescu etc.

Elena Aug bel. lucrătoare U FiUttin ta DrăgăMcști — 
Olt. constituie un exemplu demn d*  urmat pentru co
legele sale. Zilnic iși depășește sarruiue de plan, preoev- 
pindu-se permanent de ridicarea pregătirii sale profesionale

Fete : NICI CIOUI

Florin Ghebaur. membru în 
comitetul U.T.C. de la I.M. Ro
șia, privește problema polica
lificării în cunoștință de cauză. 
El însuși cunoaște trei meserii și 
face tot posibilul ca membrii 
brigăzii de tineret să cunoască 
la rindul lor mai multe.
- De ce sâ apelez la nevoie 

Ia un sudor, numai pentru fap
tul că cel care execută lucrarea 
este lăcătuș și nu are cunoștințe 
de sudură ? Un lucrător bun 
trebuie să aibă o pregătire mai 
largă, să se descurce, cind este 
nevoie, și în alte meserii. Toc
mai de aceea și eu m-am Înscris 
la cursurile de policalificare, să 
Învăț și meseria de electrician. 
Colectivul nostru poate fi, prin 
lărgirea orizontului profesional, 
și mai unit si mai puternic. La 
noi este obiceiul ca tinerii să 
învețe unul de la altul, să fie 
într-o permanentă competiție 
pentru aatodepășire. Tot mai 
mulți tineri doresc să lucteze in 
brigada noastră. Iată un exem
plu : Ileana Văduva, in vîrstă 
de 20 de ani. după absolvirea li
ceului minier din Bilteni, a ce
rut sâ lucreze in Brigada tine
retului. Acum este lăcătuș me
canic în echipa de intervenții si 
obține rezultate Ia fel de bune 
ca și colegii ei. Consider că este 
o șansă să-si. poți începe aici, la 
Peșteana — nord, biografia 
munciL in această mare fami
lie a tinerilor care poartă în 
inimi flacăra pasiunii pentru 
minerit

ION ELENA
Tg. Jiu

organele de resort
RĂSPUND

La redacția ziarului nostru a sosit o sensoare 
semnară de A«ecia(ia de locatari a Mocaiai M M 
din strada Valea OHuhri ar 4. sectoral C. Ba ră
rești. prin care eram soheitati s*  intervenim pen
tru rezolvarea unei probleme vitale pentru cele 
120 de familii cite locuiesc in b«oeul amintit. Iată 
care era problema: ^ia urmă cu un an. s-a con
struit platforma LT.R Ghercea cu intrarea peste 
drum de blocul nostru, des: intrarea. «e put*®  f'-ry 
dinspre șoseaua care duce la Domnești. peste 
dram fiind o livadă si unde n-ar fi deranjat ne 
nimeni. Din pricina gălăgie: pe care-o tac șoferii 
si al zgomotului motoarelor ambalate Ia mașinile 
105 $i 305 nu ne putem odihni mai mult de 3—3 
ore pe noapte (ziua nici atit pentru că țipă con
trolorii de linie). Cele mai multe mașini in d—jm 
spre garaj, in loc să intre pe platformă $i șoferii 
să semneze foaia de parcurs. opresc sub balcoane 
și nu de puține ori staționarea cu motoarele mer- 
gind se prelungește Intre 10—30 de minute. Pe 
lingă duduitul motoarelor ne deranjează foa~e 
râu gazele de la țevile de eșapament. Orice dia- 
cuții cu conducătorii auto și cu conducerea gara
jului Militari nu au dus la nici o soluționare a 
problemei. Lucrurile s-au înrăutățit, astfel că in
trarea in platformă dinspre blocul nostru a de
venit un pericol. Lăsate neasigurate. mașinile au 
pornit singure oprindu-se, de două ori. in pomii 
din grădina blocului (dacă n-ar fi fost pomii s-ar 
fi oprit in zidul blocului). în stîlpul de lumină pe 
care l-au retezat etc.". Ni se solicita intervenția ’.a 
organele de miliție pentru amplasarea - .
— oprire interzisă — în fața blocului dinspre șo
seaua Ghencea, amplasare De deplin justificată 
întrucit, în locul respectiv, se află si ieșirea din 
platformă. Redacția ziarului a apelat la T.M.B.
— serviciul circulație — pentru rezolvarea acestei 
situații. Din răspunsul primit aflăm că ..Aspec
tele prezentate de semnatarii scrisorii se confirmă" 
și că „Pentru a restabili ordinea privind circula
ția în zonă și a obliga pe conducătorii auto au
tobuze I.T.B. să respecte semnificația indicatoa
relor de circulație plantate, echipaje fi agenți de 
circulație vor acționa la orele menționate de lo
catari". Numai că, locatarii ne anunță că nu s-a 
plantat nici un fel de semn, iar echipaje și agenți 
de circulație nu s-au prea văzut pe acolo. In 
schimb s-au înmulțit mașinile care opresc sub 
balcoane: în dimineața zilei de 26 octombrie (în 
mai puțin de o orâ) a oprit mașina 814 urmată 
de trei, 3661, 833, 3758. apoi mașina 3765 urmată 
de alte trei mașini, 3671, 3432. 849. Exemplele ar 
putea continua. în această situație apelăm, din 
nou, la intervenția I.M.B., solicitind rezolvarea 
situației și un nou răspuns.

• Asociația de locatari a blocului A 29, Plav&ț 
3, Timișoara, sesiza faptul că blocul a fost dat în 
folosință cu unele deficiențe din construcție și 
că cei care l-au construit nu au montat faianța 
și nu au executat remedierile către locatari. în 
urma intervenției ziarului nostru. Consiliul popu
lar al județului Timiș ne informează că lucrările 
de remediere au fost începute încă din luna au
gust și in prezent ele sînt terminate la toate apar
tamentele. In legătură cu faianța în răspuns se 
precizează câ „Deoarece faianța, care este un ma
terial energointensiv și greu de procurat, nu s-a 
montat în bucătăriile și băile apartamentelor din 
bloc, contravaloarea lucrărilor de faianțare ur
mează să se restituie locatarilor conform adresei 
comune a Ministerului de Finanțe nr. 88603/1979 
și C.E.C. 14435/1979".
• Zaharia Cristina, Cîmpulung, Argeș: în urma 

apelului ziarului nostru. Inspectoratul școlar ju
dețean Argeș ne răspunde că ați fost încadrată 
educatoare suplinitoare la Grădinița nr. 4 din 
Cîmpulung cu începere de la 1 octombrie a.c.

Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVĂ

SERBĂRILE
SCINTEII TINERETULUI

După succesele deosebite 
înregistrate in spectacolele 
de la Sibiu. Mediaș și Bis
trița. turneul Serbărilor 
Scinteii tineretului continuă 
astăzi 28 octombrie, la Nă- 
săud. Programul zilelor ur
mătoare cuprinde cite două 
spectacole după cum urmea
ză : în 29 octombrie — la 
Piatra Neamț. 30 octombrie, 
la Roman și 31 octombrie la 
Focșani.

La cererea miilor de ti
neri din municipiul Ga
lati și de la Combinatul

s<f discutam despre
TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

Nimic nu poate fi mai revol
tător decît nărăvia unora de a 
nu fi recunoscători față de lege, 
aceeași lege care deși te obligă 
la corijare in clipa in care ai 
greșit, toc ea Iți oferă șansa de 
reabilitare. Caracterul umanitar 
al legii devine din capul locului 
un cec in alb pentru delincvent 
și ar trebui in mod normal să 
aibă un ecou deplin in viata sa 
prezentă și viitoare numai că 
răsplata de ceie mai multe ori 
este atit 5e mică incit devine 
inexistentă, reintitoindu-i la 
•cură vreme oe bulevardul r.e- 
asfaltat al hoției, a! paraetis- 
mului. al prostiei in ultimă in- 
r.antă. Nu pot numi altfel a- 
eea«-â eategone ie adevărat 
sucâJ. de indrvui cărora odată 
iili^ Aberrate». devin
ae-eeuaoaelion. exerxind pe 
propru iar an: de viată un in- 
fframect a cărui partitură in 
ioc «ă c urte definitiv o repetă 
Gfftenta*rv  firi sâ se butr?-*  de 
apâaaze. «peru rolul petrerir.- 
±j-se fr^a--aarte in aceeași sală 
de tribunal

1. DA-MI UN DrGH 
SA-Ț1 FUR MINA

La cei 2? de ani ai săi. Ste- 
faa Gaber ±r. Bucure»’: str.
Cară Ksappe nr. 98. sectorul L 
a cuaoecv*  na’a penitenciara- 
taz pentru njmeroa«ete furturi 
comice cLn autoturisme, fiind 
condanzna: In anul 1W1 Ia doi 
Md fi fise luni TnrBțsoarc N 
mai norocul a făcu: ca fiind in
fractor primar sâ beneficieze 
de derre*ul  1»1»1 fi ±Jpâ trei 
lur: sâ Se pus In libertate. Ște- 
fâr. ii. câcî așa e ahntat de pă
rinți fi cnnosest in cartier, a 
uitat repede ce scumpă e
libertatea și. cum năravul din 
fire n-are lecuire, iar s-a apu
cat de furat. Pe lingă asta, i-a 
mal venit o idee năstrușnică și 
anume : .-sâ mă fac american" 
și iute, fără a «ta mai mult pe 
ginduri. iși depuse actele de 
plecare definitivă in S-U«A. Se 
purta ca un cowboy, căci e» nu 
voia decit in Texas sâ ajungă, 
unde are un frate rătăcit pe 
acolo, ospătar, spune el Ii mer
se. o dată, de două ori, pinâ 
cind fi ulciorul său, prea plin

TV
PBOGKAMUL l

15.M Telex. 15.M Profiluri șco
lare: Liceul ..Radu Negru“ din 
Fâgâraș. 15.25 La volan — emisiu
ne pentru conducătorii auto. 15.35 
Emisiune în limba germană. 17.25 
Muzică ușoară din Turcia. Cîntă 
A.’da Pekan. 17,50 1001 de seri. 
18.00 închiderea programului. 20.00 
Telejurnal. 20,20 Carnet electoral.
20.25 Actualitatea economică. 20.35 
Cadran mondial • România și 
problemele lumii contemporane. 

21.00 Invitată în studioul nostru : 
soprana Silvia Voinea. 21.15 Film 
artistic: „Podul lui Adam Rush-.. 
Premieră pe țară. 22,00 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15.00 Telex. 15,05 Viața de con
cert în actualitate. 16.10 Noi în 
anul 2000. 16.30 Varietăți... va
rietăți. 17.20 Viața economică. 
17.50 1001 de seri. 20,00 Telejurnal. 
20,20 Carnet electoral. 20.25 Con
certul Filarmonicii din Botoșani. 
Transmisiune directă de la Ate
neul Român. Dirijor: Modest Ci- 
chirdan. Solist: Krasimir Gatev 
(R.P. Bulgaria). 22,0® Telejurnal.

Joi seara, in sala mare a Tea
trului „Alexandru Davila" din 
Pitești, a fost prezentată pre
miera piesei „Nota zero la pur
tare" de Virgil Stoenescu și Oc
tavian Sava, in regia artistică a 
lui Nae Cosmescu.

Scenografia spectacolului a- 
parține lui Valeriu Buciu, ilus
trația muzicală este semnată de 
Adina Dinu, iar printre inter- 
preții rolurilor se numără acto
rii Wilhelmina Câta, Ion Lupu, 
Cristian Tuță, Florin Pretorian, 
Emilian Cortea. Dan Ivănesei, 
Petre Dinuliu, Radu Coriolan. 

siderurgic, care n-au ui
tat atmosfera vibrantă a 
Serbărilor din luna fe
bruarie, in mod excep
țional Serbările Scinteii 
tineretului vor fi prezen
te la Sala sporturilor din 
orașul de pe malul Dună
rii, luni, 1 noiembrie, ora 
16,00 și ora 20.00. Biletele 
pentru cele două specta
cole vor fi difuzate prin 
comitetele U.T.C. din în
treprinderi. școli, facul
tăți și instituții.

de atitea fapte infracționale nu 
mai putu cuprinde și, fâcîn- 
du-*e  ochi, sări direct in bra
țele instanței. Dar pinâ acolo...

Era seară, bea liniștit o bere 
căpătată de la un fost coleg în 
restaurantul de pe Bd. Titules- 
cu și, cum sta el așa și se gîn- 
dea că vine iarna și n-are că
ciulă in cap, ochi una în Dacia 
1 300 a lui Tudor C. Constantin 
din str. Dr. Felix 61. sector I. 
Totuși, după ce forță mașina 
omului, părindu-i-se că prada e 
mică, mai luă și o trusă de chei. 
Sâ ie vindâ. bineînțeles, vre
unui chilipirgiu, câ mașină nu 
avea. Pe la serviciu nu mai tre
cuse de mult, deși era încadrat 

RECURS LA CLEMENȚĂ
ca muncitor necalificat pe un 
șantier de construcții din Călu- 
gâreni. Cu „șefu" se avea bine, 
căci locuiau doar pe aceeași 
stradă... Pe lingă tăiatul frunzei 
la ci ini. Ștefăniță mai avea o 
preocupare extraprofesionaiă : 
dădea la pește. Pe unde putea, 
și pe unde vedea apă in fața 
ochilor. Deși permis de pescuit 
nu avea, acasă, la vedere, avea 
o frumoasă colecție de procese 
verbale încheiate de organele 
de miliție cu care se mindrea 
la toți prietenii, procese verba
le insumind 3 000 lei. amenzi 
pentru braconaj și pentru. în
călcarea altor norme legale. 
Așa câ. aflindu-se căutat pen
tru port ilegal de căciulă. Ște- 
făniță e pescuit exact de pe ia
cul Herăstrău și readus in ace
lași acvariu, plictisit probabil 
de viața de afară, readus fau
nei exotice a peștilor, peștișori
lor și rechinilor in dungi.

2, LA VÎNATOARE 
DE MAȘINI

Ioan Vinâtoru, de 24 de ani, 
bucureștean get-beget de pe 
str. Sevastopol, nr. 1, sectorul I, 
are și el o poveste oarecum 
asemănătoare. Reciclat in peni
tenciar, expert in furturi din 

;—

DEPOZITUL-MAGAZIN 
o formă de comerț apreciată 
tot mai mult de cumpărători!

Rețeaua de unități DE-MA. organizată in cadrul 
depozitelor de mărfuri textile-incăltâminte. ciș- 
tigâ un număr mereu mai mare de cumpărători și, 
totodată, de aprecieri. Nimic mai firesc, întrucit 
aceste depozite-magazin oferă multiple avantaje :

— toate noutățile vestimentare sint puse in vin- 
zare cu cea mai mare promptitudine, imediat ce au 
sosit din fabricile producătoare :

— pe suprafețe mari de desfacere (de la 300 la 
1 000 m.p.), se prezintă totalitatea modelelor, cu
lorilor și mărimilor din fiecare grupă de produse, 
inclusiv măsurile excepționale :

— etalarea mărfurilor este făcută, de regulă, pe 
principiul expunerii deschise, fapt care permite 
accesul la rafturile și stenderele de depozitare.

Astfel de unități funcționează in Arad, Bacău, 
Baia Mare. Brașov. Botoșani. Suceava, Tîrgu Mu
reș, Cluj-Napoca, Sibiu, Oradea, Iași. Timișoara, 
Pitești, Craiova. Galați. Ploiești, Constanța, Deva 
și. desigur, în București :

— pe strada Valea Cascadelor nr. 21—23. cartie
rul Militari, telefon 78 24 94 (confecții, tricotaje, în
călțăminte) ;

— pe strada Oițelor nr. 7—9, lingă Podul Șerban 
Vodă, telefon 15 89 55 (galanterie, mercerie, pas
manterie, cămăși și lenjerie tricotată pentru băr
bați, sacoșe, genți de voiaj, umbrele, pălării).

REȚINEȚI !
Direct din depozitele-magazin ■ ale întreprinderii 

comerciale cu ridicata pentru produse textile-în- 
câlțăminte. pot fi cumpărate cele mai noi creații 
vestimentare pentru sezonul de toamnă și iarnă : 
jachete, scurte, pardesie, îmbrăcăminte sport de 
oraș, paltoane etc.

Pe scena căminului cultural 
din comuna Chiajna am ur
mărit duminică dimineața un 
spectacol complex și atractiv, 
în egală măsură un spectacol, 
cum se spune. încheiat la toții 
nasturii. O atare impresie s-a 
datorat acurateței manifestă
rii, imnresiei de rotund pe care 
ea a lăsat-o. Artiștii amatori 
sînt de la unitatea Ministeru
lui de Interne unde muncește 
ofițerul Tudor Cearapin. Ti
nerii militari în termen, în co
laborare cu ofițerii, coman
danți ai lor pe cîmpul de in
strucție. colegi aici. în evolu
ția ne scenă, au prezentat un 
snectacol-concurs în față pu
blicului și a juriului (președin
te : ofițerul Iosif Stefănescu) 
în cadrul prestigioasei mani
festări Drum de glorii, în cu
prinsul etapei de masă a edi
ției în curs a Festivalului na
țional „Cîntarea României". 
De aici, pe baza unei riguroa
se selecții, echipele cele mai 
bune, artiștii cei mai înzes
trată se vor prezenta la etapa 
județeană.

E greu de spus care din for
mații a fost mai „reușită". 
După ce ai văzut montajul li*  
terar-artistic în regia artistică 
a căpitanului Petre Nițu — 
montaj distins, dealtfel, cu 
premiul III pe țară în ultima 
ediție a „Cintării României," 
— ai crede că acesta ar fi, 
echipa de rezistență. Intr-ade
văr. montajul a prezentat o 
succesiune, inspirată de evo
cări ale unor momente impor
tante din lupta eroică a po
porului în trecut, secvențe cu 
valențe metaforice prin care se 
ilustra efortul său construc- 

^tiv în' contemporaneitate, ale 

autoturisme, deși zidar de pro
fesie. el vina (nu degeaba il 
cheamă Vinâtoru) nu obiecte 
din autoturisme, ci mașina cu 
totul. Faza furtului din autotu
risme o trecuse cu o veche 
condamnare. Ultima oară, cu 
cîteva seri în urmă, i-ar fi plă
cut să se plimbe cu un FI AT 
850. e adevărat, cochetă mașină, 
numai că și el, la rindul său, fu 
vinat de un ochi ' ascuns in 
noapte și deferit, așa cum era 
firesc, organelor in drept. .

Poate și-acum, aflat in arest, 
iși imaginează ce cursă formi
dabilă ar fi făcut cu Fiețelul. al 
cărui motor nu a vrut sâ por
nească . nici rugat, și nici așa 

cum încercase el sâ-i facă un 
contact improvizat, direct de la 
firele bordului. Ghinionul soar- 
tei : prins in flagrant, i se pu
seră brățările meseriei sale la 
mîini și sub clarul lunii, Vină- 
toru fu condus la miliție, unde 
declară in continuare noi is
prăvi vinătorești cu mașini și 
obiecte furate. Mai bine se ți
nea de zidărie, că, spunea el, 
tocmai voiam să mă las de fu
rat : mai dau un tun și gata... 
Uite că l-a dat .’

3. DIN HIRLAU, VIA FETEȘTI, 
OLEACA PRIN BUCUREȘTI...

La nuntă, ca la nuntă : lume, 
înghesuială, alai... Și cind 
e-nghesuiala mai mare te li
pești și tu acolo, câ nu se 
vede... Cu astfel de ginduri 
coborîse din bătrina Moldovă 
Ciobanu Eugen, de 23 ani, năs
cut in. com. Al. Ioan Cuza. jud. 
Iași, de fel de prin Hirlâu, str. 
Republicii nr 4 bl. I 3. sc. C, 
ap. 5, după apucături, se făcea 
că lucrează la o fermă agricolă 
în Fetești, iar după acea pasi
une interlopă acționa In Bucu
rești. Și după atita amar de 
drum poposi la acea petrecere 
ce se intimpla in str. Boteanu 
din București. 

fierbintei sale aspirații pentru 
pace. Dar iată că după mon
taj ă urmat un moment de 
muzică folk susținut de ser
gentul Mihăiță Tilnăvoi și sol
datul Ion Tecie, care au cuce
rit de asemenea aplauzele pu
blicului. Fără a avea premii 
prestigioase, brigada artistică 
s-a remarcat prin programul 
ei spumos în cadrul căruia 
s-au distins artiști amatori cu 
certă vocație in direcția come
diei, precum Nicolae Pașca, 
Costel Căldăraru. Interpreta
rea lor a izbit prin sănătoasa 
notă hazlie, prin expresivita-

Festivalul național
Cîntarea României

tea unor mișcări smucite ale 
unor „personaje" satirizate 
(a căror prototipuri au fost, 
firește nominalizate, cum se 
cuvine într-un text de briga
dă). Sa adăugăm că aceeași 
interpretare, avînd la bază un . 
repertoriu profund ancorat în 
realitățile în mijlocul cărora 
trăiesc artiștii amatori, era fe
rită de orice notă 
ieftină.
Dealtfel 
promptă 
marcat
erau luate...
pildă,
(o trupă cînta jalnic „Cu mas
ca pe figură noi cîntăm plini 
de avînt"), și atitea altele.

Alături de artiștii amatori 
s-a înfățișat publicului ofițe
rul în rezervă, veteran al răz
boiului antifascist, poetul Au-

exagerată, 
excesiv-caricaturală. 
reacția sălii a fost 
și un ris unanim a 

momentul în care 
„în vizor", de

ticurile unor gradați

Invitații, unii din București, 
alții din provincie, veniseră cu 
ce putuseră, unii chiar cu au
toturismele lor. Studie Ciobanu 
nostru terenul și prinse de ves
te că e rost de furat. Preferin
țele lui se îndreptară spre o 
Dacie 1 300, culoare neagră, cu 
număr de Brașov. Nu stătu 
prea mult pe ginduri, scoase 
briceagul de la curea și firava 
încuietoare cedă pe loc. Nu, 
maestrul nu era lăcătuș, ci pe 
vremuri fusese croitor. N-a 
rentat împunsul cu acul și. vă- 
zînd că in postura de Aii Baba 
rentează, își puse în valoare 
meșteșugul nou dobindit (îl 
exersase prin mai multe locuri 
din (ară) și cit ai clipi se in
stala in autoturism. Căuta cu 
febrilitate în autoturism co
moara mult visată, cind pro
prietarul mașinii împreună cu 
alți nuntași l-au surprins în 
flagrant delict. De acolo l-au 

recuperat organele de miliție 
care il transportară la locul 
cuvenit. Aflat în cercetare, ge 
jura pe ce are mai sfînt că el 
nu a fost in mașină, că e o 
confuzie etc., etc.

Verificîndu-i-se cazierul sur
priza nutfu mare : de vreo pa
tru ori fusese condamnat pen
tru _ furt avut personal și de 
două ori fusese condamnat con
travențional conform Decretului 
153/70 pentru viață parazitară, 
de curind liberat. Acesta era 
ex-nuntașul din Boteanu, sta
ția București fiind ultima. Și 
ce mult i-a plăcut lui să călăto
rească... Cum a petrecut în 
continuare Ciobanu Eugen, e 
lesne de înțeles... Cert e că ma
șina neagră i-a purtat ghinion.

4. LA VIE EN ROSE
Dornic de aventură', Șorodoc 

Norocel lliaș, din Cimpina. str. 
V. I. Lenin nr. 80. bloc B 1, 
ap. 3. județul Prahova, lâ cei 
18 ani neimpliniți făcu ce făcu, 
luă, vreau să spun fură. 15 000 
lei din economiile familiei, se 
urcă în primul tren și tot la 
vale, din Cimpina la București. 
Plictisit de aerul Văii Prahovei,

vizitat-o la unitate, 
cuprinzind lucrări 

ale militarilor am 
sculpturile capo- 

Dorel

rel Cîmpeanu. El a recitat 
citeva poezii patriotice proprii 
într-o tonalitate marcată de 
un patetism de bună calitate. 
Nu mai puțin interesantă a 
fost evoluția formației de mu
zică ușoară (tinereasca, dezin
voltă) ori cvintetul de muzi
cuțe pregătit de fruntașul Ion 
Ciobanu. In sfîrșit, spectacolul 
s-a încheiat cu un frumos mo
ment folcloric, în cadrul că
ruia s-a remarcat prin deose
bita vigoare a interpretării 
tînărul artist amator Petre 
Moca.

Ceea ce am văzut duminică, 
nu a fost decît un aspect al 
unei preocupări susținute din 
pârtea celor din această uni
tate. a cadrelor ei de condur 
cere, concretizate în prezența 
unei activități cultural-artis
tice bogate, de înaltă ținută, 
de un profund mesaj umanist, 
de o puternică forță formati
vă,'educativă. în expoziția pe 
care am 
expoziție 
plastice 
remarcat 
ralului Dorel Ciotlos și ale 
fruntașului Vasile Solomon. 
Un bust al lui Mihai Viteazul 
realizat de Vasile Solomon ai 
fi fost înclinat să crezi că e 
realizat de un experimentat și 
talentat plastician profesio
nist.

Tuturor aceptor aspecte li «e 
adaugă susținuta activitate po- 
litico-ideologică ca și rezulta
tele sportive ori aplicativ-mi- 
litare prin câre s-au distins în 
timp membrii unității.

Așadar. în tot. o activitate 
aflată sub semnul efervescen
ței și calității.

!

VICTOR ATANASIU

Norocel poposi plin de vise-n 
Gara de Nord, unde-si câutâ 
prieteni de petrecere pe care-i 
găsi foarte repede, mai ales că 
buzunarul ii era ticsii de sute. 
Șl cum banul e ochiul dracA, 
li avirli pe fereastră atit de ra
pid incit după trei săptămini il 
fluiera vîntul toamnei prin bu
zunare a pagubă. Cu Marian și 
Florin, ospătar la restaurantul 
din Gara de Nord, simți pe viu 
pulsul vieții „adevărate". își le
pădă vechile veșminte și cu 
blugii săi nou-nouți, îndoiți la 
manșetă, tricou vărgât, nici 
tatăl sau nu l-ar mai fi recu
noscut. La picior purta șun
ci reaua (a se citi cut it), ia*  în 
buzunar mai avea una de re
zervă.

Văzînd că „materialul didac
tic e pe sflrșite. flota fiindu-i 
m derivă, se hotărî sâ dea lo
vitura de la restaurantul Grant 
in noaptea de 5/6 oct. 1982 unde 
intră printr-un geam de la 
bucătărie, pe care l-a spart ra- 
PJd. A furat II pachete de ți- 
gări Snagov, 40 let a mincat 
ce-a găsit, și-a iuat desertul 
Mn-indu-se cu tort iar la urm*  
a stropit totul eu șampanie. 
Cine și-ar fi imaginat că pină 
aici va ajunge Norocel, cind. cu 
citeva zile înainte de marea-1 
lovitură, fusese depus la Cen
trul de primire minori unde, 
după 18 zile, i se redă frîu liber 
pornirilor punindu-și în apli
care planul Grant. Țigările le-a 
rumat la o cafea, la o sondă da 

,a mai vindut din «le.(10 lei pachetul) $i-n plini 
glorie infracțională e prins la o 
razie a organelor de miliție, 
ocazie cu care Norocel, cel lip
sit de noroc, făcu drumul în
tors la Cimpina pentru noi so
coteli cu familia și organele lo^ 
cale.

★
Dincolo de faptele recurenți- 

lor noștri așteptînd mila legii, 
rămin intransigența și refuzul 
aceleiași legi de a Ie oferi o 
șansă în plus. Desigur că-n ast
fel de împrejurări părerea de 
rău nu mai are justificare. $i, 
cum drumul cinstei urcă direct 
din rădăcina dreptății și ade
vărului, un recurs la clemență 
se amină spre a fi respins ca 
temeinic și legal, ireconciliabil.

THEODOR RAPAN



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
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a făcut o vizită de lucru în Capitală
pe platforma industrială Brănești |

(Urmare din pag. I)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a Indicat să se întocmească un 
program cuprinzător privind 
sarcinile multiple ce trebuie re
zolvate de institut în perioada 
imediat următoare și în perspec
tiva. insistînd in mod deosebii 
asupra cerinței ca termenele de 
soluționare a teme’or de cerce- 
ta”e să fie cit mai strinse po
sibil.

Directorul institutului a adre
sat cele mai vii mulțumiri tova
rășului Nicolae Ceaușescu. tova
rășei Elena Ceaușescu pentru 
această vizită, pentru cuvintele 
de apreciere la adresa activită
ții colectivului, pentru indica
țiile și orientările stabilite. El 
a exprimat, totodată, angaja
mentul specialiștilor ?i munci
torilor. al tuturor oamenilor 
muncii din institut, de a înde
plini întocmai sarcinile trasate.

In continuare a fost vizitată 
cunoscuta întreprindere ..Nefe- 
ral“. Unitatea, care constituie 
prin specificul său. un unicat în 
Industria noastră, a împlinit in 
acest an o jumătate de secol de 
existență. Prezentind evoluria 
ei. bogata experiența acumulată 
directorul întreprinderii. ing. 
Alexandru Ladislau Frumosu. a 
subliniat că reamplasată în a- 
eeastă zonă a Capitalei în 1965. 
„Nefera1“ a cunoscut un intens 
proces de dezvoltare fi moderni
zare. producția sa crescind fi 
diversificîndu-se simțitor, pe 
măsura solicitărilor tot mai mari

fi mai variate ale economiei na
ționale. Este evidențiat faptul că 
în perioada care a trecut din a- 
cest an colectivul unității fi-a 
îndeplinit sarcinile de plan. Gaz
dele informează despre princi
palele preocupări ale oamenilor 
muncii de aici. între care un 
loc central îl ocupă valorificarea 
cu maximum de eficiență a re
surselor de minereuri, precum 
și a materialelor refok)6ibile. Stă 
mărturie in acest sens ponderea 
mare pe care o dețin — peste TO 
Ia sută din totalul materiilor 
prime prelucrate — piesele din 
cupru, aluminiu, zinc. plumb, 
cositor, precum și din metale 
dure, recuperate in întreprinde
rile din întreaga tară, ceea ce 
conduce la diminuarea corespun
zătoare a importurilor de mine
reuri neferoase.

Sec'etaru’ general al partidu
lui este informat că. datorită 
dezvoltării capacităților de pro
ducție și utilizării unor tehno
logii modeme, la ..Neferal" se 
realizează în prezent toate alia
jele pentru turnătoriile din in
dustria construct:’.or de mașini, 
transporturi. aliajele de anti- 
frictiune. de lipit, cele destinate 
tipografiilor, producției de acu
mulatori.

Vizitarea secției de cupru si 
aliaje din cupru evidențiază do
tarea cu utilaje modeme con
cepute și executate de Specialiș
tii din tara noastră. Se remarcă 
în același timp o serie de pro
duse noi. asimilate *.n  producția 
curentă pe baza cercetărilor

• Preocuparea colectivelor u- 
nităților economice din județul 
Olt pentru onorarea exemplară 
a sarcinilor de plan revenite la 
producția fizică s-a soldat. in 
perioada parcursă de la începu
tul anului și pină acum, cu re
alizarea și livrarea unor însem
nate cantități suplimentare de 
bunuri materiale de .calitate su
perioară. Astfel, au fost puse la 
dispoziția economiei naționale, in 
plus, față de prevederile de pian 
la zi, 6 500 tone aluminiu pri
mar și aliaje. 115 tone țevi din 
aluminiu, 925 km de cabluri e- 
lectrice, 14.6 milioane mc gaze 
de sondă, confecții textile in 
valoare de 6.8 milioane lei și 
alte produse.
• întreprinderea minieră Ro- 

vinari a ridicat în octombrie 
ștacheta producției p^ste nivelul 
stabilit în plan, majoritatea ca
rierelor și microcarierelor de 
aici depășind sarcinile revenite 
la producția fizică. Ca urmare.

proprii, care au avut în vedere 
atit valorificarea complexă a 
minereurilor st imoanătârirea 
calității metalelor $j aha je l-or 
obținute, cit fi reducerea sub
stanțială a consumurilor tehno
logice de anerg-e «i combusti
bili. Analiza crogrimuhn de fa
bricație pune In lumină atenția 
acordată acestor criterii de efi
cientă la fiecare sortiment in 
par.e. Semnificative rât rezul
tatele înrwstrate pnn asimi
larea de not aliaje w produse 
finite destinate electronicii w 
electrotehnicii, datorită cărora 
se realizează însemnate econo
mii valutare. Gazdele au rapor
tat că. ’.a xr_ajorfta-.es sortimen
telor aflate in fabricație, precum 
fi Ia noi Id arătase experimen
tate. sarcma fundament/ă — 
cea de a acoperi cerințele eco- 
naauex — este dubla
tă de preocuparea de a lărgi $2 
diversifica oferta pentru piața 
externă Tovarășul Nicolae 
Ceatzfesea a cerat să se ia să- 
auri pentru sporirea exportului 
de produse (fir metale neferoa
se in ccndit i de eficientă, x*-  
cum si pentru țfcm.nuarea ta 
continuare a imoortrtrikr.

Preocuparea pentru ad-xgarea 
ur.o- metode tehnc’oufice de m_?e 
productivitate si eficier.tă este 
«. .dentă si in celelatte secții vi
zitate — cea de aliaje din phmb 
fi rmc n cea de carbon meta
lice >1 3ăcu’.« dure.

Tovarășului Nicolae Ceauseaeu. 
tovarășe*  Elena Ceausescu ce
lorlalți tovarăși dir conducerea

partidului și râtului le sint pre
zentate cele mai noi procedee de 
lucru, modul de organizare a 
fluxurile: de fabricație. Dintre 
•cesiea reține atenția o tehnolo
gie ce deosebită valoare econo
mică — cea de recuperare a a- 
Eajeior dure — experimentată 
intr-o instalație pilot realizată 
in intrepr.adere. cu for» pro
prii. Noua metodă asigură, pe 
i.ngâ recuperarea metalelor 
component, și obținerea unor 
pulberi metalice ce se introduc 
din nou în circuitul economic. 
O importantă sursă de materii 
prime o constituie și plăcuțele 
din cartoun metalice si aterizate, 
recuperate in vederea refolosirii 
amesiecurtlor de pulberi meta
lice.

Apreciind rezultatele obținute, 
eecretarul gereral al partidului 
a indicat să se asigure, cu ca
pac tat;ie existente. întregul ne
cesar de pufoer metalice pen
tru intreocndecie prelucrătoa
re S-a cerut, totodată, să se ex
tindă colaborarea întreprinderii 
cu Institutul de cercetări pentru 
chimie anorganică și metale 
neferoase. ale cărui cercetări 001 
fi experimentate in instalațiile 
de la -Neferal-.

La sfirșir-l vizitei, tovarășul 
N.wae Ceaușescu a felicitat co
lectivul întreprinderii pentru 
r xcese.e inregî«-'aie si i-a urat 
sa pe*-se-.ereze  m acțiunea de 
rajorificare complexă și eficien
tă a resurselor de metale nefe-

Gazdete au meltianit secreta- 
ratai general al partidului cen

tru vizita efectuată în unitatea 
lor. pentru o'rientările și indica
țiile date, pe care s-au angajat 
sâ le înfăptuiască in mod exem
plar ■

Este angajamentul pe care, a- 
semenea cercetătorilor de la in
stitutul vecin, destoinicul colec
tiv de la ..Neferal" il ia acum, 
in preajma Conferinței Naționa
le a partidului, cind intregul 
nostru popor își intensifică efor
turile consacrate dezvoltării 
multilaterale a patriei.

In spiritul acestui ferm și mo
bilizator angajament, oamenii 
muncii de aici și-au manifestat 
din nou sentimentele de profun
da dragoste și adinei prețuire 
față de conducătorul partidului 
și statului nostru, exprimîndu-și 
hotărirea de a obține rezultate 
din ce in ce mai bune in întrea
ga ’or activitate.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost însoțiți de 
puternice aplauze și îndelungi 
ovații. S-a scandat cu insu
fle li re ..Ceausescu — P.C.R. 
..Ceaușescu și poporul !u. în a- 
ceas’.ă atmosferă emoționantă, 
de vibrant patriotism, in care 
s-a desfășurat vizita de lucru a 
secretarului generai a) partidu
lui. oamenii muncii de pe aceas
tă Platformă industrială a Capi
tale: au dat glas încă o dată în
crederii neclintite in politica 
partidului și statului nostru, 
voinței de a transpune in fapte, 
de a contribui cu întreaga lor 
capacitate creatoare Ia continua 
întărire a României socialiste.

' X

Unanima satisfacție și mîndrie patriotică 
ale tuturor fiilor patriei, ale tinerei generații, 
fată de rezultatele deosebit de fructuoase a

ale vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu în R. S. f. Iugoslavia

Telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

De pe întreg cuprinsul pa
triei pe adresa Comitetului 
Central al partidului, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, .so
sesc numeroase telegrame prin 
care oameni ai muncii de 
toate categoriile, bărbați și fe
mei. tineri și mai virstniei, 
fără deosebire de naționalitate, 
dau glas respectului nețărmu
rit și satisfacției lor profunde 
față de rezultatele deosebit de 
rodnice cu care s-a încheiat 
vizita inalților soli ai Româ
niei socialiste in R.S.F. Iugo
slavia. ara vecină și prietenă, 
în telegrame se arată că vi

zita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, se con
stituie înt.r-un eveniment de 
o importanță aparte in cro
nica relațiilor tradiționale din
tre România și Iugoslavia, mo
ment care deschide noi și am
ple perspective adincirii aces
tor relații, pentru dezvoltarea 
pe mai departe a raporturilor 
de prietenie și conlucrare din
tre cele două țări și popoare, 
fiind totodată o contribuție 
deosebită la cauza socialismu
lui și păcii în lume. Expri- 
mindu-se sentimente de aleasă

stimă, de recunoștință și admi
rație față de activitatea tova
rășului Nicolae Ceaușescu con
sacrată înfloririi patriei, creș
terii prestigiului României în 
lume făuririi unei lumi mai 
drepte și mai bune, telegra
mele evidențiază hotărirea ne
clintită a întregului nostru po
por de a face totul pentru rea
lizarea exemplară a obiecti
velor politicii interne și ex
terne a partidului și statului 
nostru, pentru înfăptuirea nea
bătută a sarcinilor construc
ției socialiste a patriei.

Mult iubite si stimate tovarășe NICOLAE CEAUSESCU,1 > i '

TELEGRAME

General KENAN EVREN
Șef de stat al Republicii Turcia

ANKARA

Tmî face o deosebită Plăcere sâ vă adresez, cu prilejul Zilei na
țională a Renublicii Turcia, in numele poporului român. șt al meu 
personal, cele mai bune urări de sănătate «i fericire personală iar 
poporului turc prieten u-ări de progres si prosper- » '

Exprim convingerea că înfăptuirea cu «u«rt-e«. prin eforturi co
mune, a înțelegerilor la care am a:un< cu ocării r---n*-  -bir.’. •' d- 2 
București deschide noi perspective conlucrării româno-turce, eea» 
tribv.ind. totodată. 1^ dezvoltarea QMl efitatt de co’aborere. secu
ritate și pace în Balcani, in Europa si :r. :r.*re:iga

NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Secicfirte Rossăxîg

Excelentei Sale
Domnului JUNIUS RICHARD JAYEWARDENE

Președintele R.D.S. Sri Lanka
COLOMBO

Cu prilejul realegerii dumneavoastră în ir.rdta funcție de pre
ședinte a! Republici» Democratice Socialise Sri Lar <a. oliee-el 
de a vă adresa cete mai calde felicitări și uriri Je s4n**ate  « fe
ricire personală. de procrea. bunăstare £ pace popendw prieten 
al R.D.S. Sri Lanka.

Doresc să-mi exo.-im convingerea eă raporturile de «trim*  P«e*  
tenie și cooperare statornici*?  r.tre Repucli-a S'*.'-  ■ -
Republica Democratică Soriali'tă Sri Lanka. arh pe pian bT.2*e~?.  
elt si in viata internațională, vor cunoaște o dezvoltare coadj—ț. ia 
interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii, destinderii, independen
ței și colaborării in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Romania

Tovarățului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Co'r - • s‘ Ro^ndn 

Președintele Republicii Sociulrtte Ro^aflie

Tovarățului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Soclalirte Româna

Stimați tovarăși,
în numele Comitetului Central al S?-:.’'..**  V- • c -

Germania, al Consiliului de Stat, al Consiliului de «. ?
poporului Republicii Democrate Cern*.?.ne  va mu. . -. dumrea-
voastră. Comitetului Central al Partidului Cocnurusi Roman. Ccr> - 
liului de Stat și Guvernului Rec..
și poporului român pentru salutările ?i urările transmise cu «aria 
celei de-a 33-a aniversări a întemeierii Repub.lcL Demarate Ge.- 
mâne.

Sintem ferm convinși că relațiile de orie’jnie dintre partid*  e. 
statele si popoarele noastre se vor dezvolta continuu și m viilor 
folosul reciproc, in interesul păcii și socialismului.

Vă urăm, stimați tovarăși, dumneavoa^ră și tuturor oaracafler 
muncii din România noi succese <n făurirea •>? m-.l departe a 
orînduirii socialiste, iar dumneavoastră personal vă dorini sănătate 
|i putere de muncă.

ERICH HONECKER
Secretar general al Con telului Central 
al Partidului Socialist Unit din Germanic 

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Den'.ocrate Germane 

WILLI STOPH 
Președintele Conciliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germane

Plenara comună cu activul Consiliului
de conducere și Consiliului politic 

ale Ministerului de Interne

din roate domem.le

ral «iu tezaur 
• un nepretu-.t 
m.r.te pentru 
•un document 
mobilizator ce 
otfuri gmdirii 

i practice 
de activi

tate.
Srudierea aprofundată a aces

tui excepțional document, dez
batere*  tai in grupele de învâ- 
țămmt politico-ideologic. in 
toate o-garsele și organizațiile 
de partid, ale U.T.C. fi de sin
dicat. au marcat afirmarea Și 
scai puternică a rolului cgrfdu- 
câtor a. partidului, a principiu
lui fundamenta; potrivit căruia 
munca securității și a miliției, 
a tuturor compartimentelor mi- 
iuaterului se desfășoară perma
nent și neobosit sub îndrumarea 
și controlul partidului, determi- 
nind creșterea spiritului revo-

hr.ioear. a vigilenței șt fermi
tăți: ntreguta personal în asi
gurarea .egalitătr, socialiste, 
lâ-firea eontacrtrii cu organis
mele democratice ale oameni
lor 3*urrî..  cu masele de cetă
țeni. pentru apămrea ortedulrii 
«orialirâ și de rât. a valorilor 
fon dame .--.ale al*  socialismului.

Tnsu«mdu-j: tezele, orientă
rile «i sareinue ce decurg pen
tru activitatea Ministerului de 
Interne dixi Expunerea secreta
rului general al partidului, ple
nara comuni cu activul • ana
lizat intr-un profund spirit cri
tic si autocritic conținutul și 
eficiența muncii ideologice și 
pcl/ico-educative. a scos in 
evdenia neajunsurile care se 
mai mar.iffes'â pe această linie 
fi care se repercutează asupra 
calității muncii, a stării și 
practici; disciplinare, pregătim 
efort iveior. metodelor și stilului 
de muneă ale comandant ik»r, 
organelor și organizațiilor de 
partid. Totodată, plenara a sta
bilit măsurile necesare ce vor 
cete-mma o »i mai puternică 
anga.are si mobilizare a perso
nalului ministerului pentru în
deplinirea exemplară a ordi
nelor și indicațiilor comandor.- 
tuta: suprem, a misiunilor si 
sarcinilor de înaltă -âspundere. 
încredințate de oartxL

într-o atmosferă de nestăvi
lit entuziasm, partficipaații la 
plenară, in numele întregu
lui efectiv, au adresa*  o te
legramă tevarăsahii NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român. 
președintele Republicii Socialis
te România, comandantul su
prem al forțelor armate, in care 
se spune :

..Vă raportăm, mult iubite îi 
stimate ‘ovarășe comandant 
suprem, că organele și organi
zațiile de partid, toți eomu- 
niștii. întregul personal al Mi
nisterului de Interne au dezbă
tut cu înaltă răspundere parti
nică ideile și tezele iin expu
nerea dumneavoastră. și-au 
exprimat in unanimitate min- 
dria patriotica, comunistă fată 
de acest strălucit document 
programatic. în care sint prefi
gurate dimensiunile înaintării 
României oe căile luminoase 
ale civilizației socialiste și co
muniste.

însușindu-ne pe deplin indi
cațiile și orientările de excep
țională valoare puse In-fata Mi

nisterului de Interne, am reți
nut sarcinile ce revin tuturor 
comandanților. organelor și 
organizațiilor de partid, între
gului efectiv in vederea intensi
ficării muncii politico-educati
ve. ai creșterii calității Și efi
cienței activității organelor 
noastre pentru aplicarea fermă 
a legalității socialiste și a nor
melor de conviețuire socială.

Sintem hotâriți ?ă așezam în 
mod statornic la baza întregii 
activități de dezvoltare a con
științei socialiste a personalului 
cunoașterea trecutului glorios 
de luptă al poporului român, a 
muncii și jertfelor înaintașilor 
noștri, a marilor realizări obți
nute sub conducerea partidului 
in am; edificării socialismului, 
a mărețelor perspective De care 
le deschide viitorul comunist al 
țârii.

Aplicind întocmai in viață 
concepția dumneavoastră nova
toare privind apărarea cuceri- 
ri.or revoluționare ale poporu
lui. vom manifesta o preocupare 
sporită pentru extinderea con
lucrării cu organismele demo
cratice ale oamenilor muncii, 
cu masele populare, vom milita 
eu vigilență și combativitate în 
vederea prevenirii și combaterii 
manifestărilor antisociale, a ori- 
căror acte prin care pot fi pre
judiciate interesele generale 
a.e națiunii noastre socialiste. 
Vom situa In mod constant in 
centru! :ntregii activități a co
mandanților. a organelor și or
ganizațiilor de partid creșterea 
competenței profesionale și 
dezvoltarea spiritului de răs
pundere al întregului personal, 
întărirea ordinii și disciplinei 
militare in scopul indeplinirii 
exemplare a hotăririlor de 
paria si a legilor țării, a ordi
nelor dumneavoastră.

Comuniștii. întregul efectiv 
al Ministerului de Interne in- 
timpină Conferința Națională 
a partidului cu hotărirea fermă 
de a-«i spori eforturile pentru 
asărarea marilor valori mate
ria ’e și spirituale făurite de 
pooorul român, a securității 
statului, avuției naționale, or
dinii și liniștii publice, aducin- 
du-si întreaga contribuție la 
înfăptuirea politicii partidului 
de înflorire a scumpe: noastre 
patrii, de creștere a măreției și 
gloriei României socialiste".

Tinăra generație a României socialiste, ase
menea întregului nostru popor. își exprimă cele 
mai ale«e sentimente de satisfacție, prețuire 
și mîndrie patriotică, față de rezultatele vizi
tei pe care ați întreprins-o. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, in Republica Socialis
tă Federativă Iugoslavia, eveniment politic de 
cea mai mare însemnătate pentru întărirea șj 
dezvoltarea, pe multiple planuri, a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre cele două parti
de. țări și popoare, pentru cauza păcii și înțe
legerii în lume.

Expresie a consecvenței cu care acționați 
pentru extinderea și adincirea continuă a co
laborării intre popoare, convorbirile purtate 
și înțelegerile la care s-a ajuns, în spiritul De
clarației comune româno-iugoslave din noiem
brie 1981. constituie o nouă și prețioasă contri
buție la amplificarea cooperării in multiple do
menii — economic, tehnico-științific, politic și 
cultural — dintre România și Iugoslavia, un 
strălucit exemolu al modului în care se poate 
acționa pentru întărirea colaborării atît pe plan 
bilateral cit și in ansamblul relațiilor interna
ționale. in folosul ambelor țări, al cauzei so
cialismului și păcii in lume.

Vizita dumneavoastră pe Dămintul Iugosla
viei. urmărită cu deosebit interes și vie satis
facție de intregul nostru popor, de toți tinerii 
patriei — români, maghiari, germani si de alte 
naționalități. — a reafirmat cu tărie preocu
parea consecventă a partidului și statului nos
tru. a dumneavoastră personal, pentru oprirea 
agravării situației internaționale și reluarea po
liticii de destindere și înțelegere între toate 
popoarele lumii, promovarea in lume a idealu
rilor de pace, prietenie și colaborare și în a- 
cest context pentru ca Balcanii să devină o 
zonă a bunei vecinătăți, a înțelegerii, colabo
rării. păcii și conviețuirii pașnice.

In numele tuturor copiilor și tinerilor pa
triei. vă exprimăm, și ca acest prilej, totala 
adeziune la politica externă principială și con
secventă a partidului și statului nostru, ex
presie fidelă a aspirațiilor vitale ale națiunii

noastre socialiste, ale întregului tineret, de 
pace, prietenie și progres, al cărei strălucit 
exponent și promotor sînteți dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, personalitate proeminentă a lumii 
contemporane, militant de frunte al mișcării 
comuniste și muncitorești internaționale.

Exprimindu-ne mîndria patriotică și profun
da noastră recunoștință față de contribuțis 
inestimabilă pe care dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, o aduceți la 
promovarea idealurilor de pace, libertate, secu
ritate și colaborare între popoare, vă asigurăm 
că Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comuniști din Româ
nia vor desfășura și în viitor, din perspectiva 
marcării in 1985 a Anului Internațional al Ti
neretului. o intensă activitate internaționala, 
dezvoltînd relații de colaborare multilaterală 
cu organizațiile de tineret revoluționare, pro
gresiste și democratice din întreaga lume, con
tribuind la întărirea unității tinerei generații la 
lupta împotriva imperialismului, colonialismu
lui și neocolonialismului. pentru adincirea 
cursului destinderii și cooperării, pentru pace 
și progres social.

Tntr-o deplină unitate sub semnul înaltului 
ideal comunist, călăuziți de politica înțeleaptă 
a Partidului Comunist Român, urmind neabă
tut strălucitul dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață, orientările și indicațiile pe 
care ni le-ați dat cu numeroase prilejuri, toți 
tinerii patriei — români, maghiari, germani și 
de alte naționalități — dau expresie și cu acest 
prilej hotărîrii loz*  ferme și nestrămutate de a 
face totul pentru a contribui și mai mult la 
transpunerea în viață a Hotăririlor Congresu
lui al XII-lea al partidului, de a-?i fundamen
ta întreaga muncă și viață pe baza principiilor 
și normelor eticii si echității socialiste, pen
tru a deveni constructori de nădejde ai so
cialismului si comunismului, pentru afirmarea 
tot mai deplină, pe plan internațional, a scum
pei noastre patrii, Republica Socialistă 
România.

COMITETUL CENTRAL 
AL UNIUNII TINERETULUI 

COMUNIST
Au mai adresat telegrame : 

Comitetul municipal București 
al P.C.R. : Comitetul județean 
Alba al P.C.R. ; Comitetul ju
dețean Argeș al P.C.R. ; Co
mitetul județean Bihor al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Bistrița-Năsăud al P.C.R. : 
Comitetul județean Brașov al 
P.C.R. : Comitetul județean 
Brăila al P.C.R. ; Comitetul

județean Buzău al P.C.R. ; 
Consiliul Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România ; Comitetul județean 
Dîmbovița al P.C.R. : Comite
tul județean Dolj al P.C.R. ; 
Comitetul județean Galați al 
P.C.R. : Comitetul județean 
Harghita al P.C.R. : Comitetul 
județean Hunedoara al P.C.R.; 
Comitetul județean Maramu-

CONSILIUL UNIUNII 
ASOCIAȚIILOR STUDENȚILOR 
COMUNIȘTI DIN ROMANIA

reș al P.C.R. : Comitetul jude
țean Mehedinți al P.C.R. ; Co
mitetul județean Mureș al 
P.C.R. : Comitetul județean 
Sălaj al P.C.R. : Comitetul ju
dețean Sibiu al P.C.R. : Co
mitetul județean Teleorman al 
P.C.R. ; Comisia Centrală de 
Revizie a C.C. al P.C.R. : Mi
nisterul Apărării Naționale.

AGENDA
istorie și contemooraneitate“. în 
continuare, a fost vizionat un 
program de filme documentare.

Cu prilejul celei de-a 65-a a- 
niversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, V.L 
Drozdenko, amabasadorul Uniu
nii Sovietice la București, a or
ganizat. in cursul zilei de joi, 
□ conferință de presă la care au 
participat reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
ARLUS. Agenției române de 
presă ..Agerpres", Radîotelevi- 
ziunii, ai cotidianelor centrale, 
precum și corespondenți ai pre
sei străine acreditați în țara 
noastră.

In perioada 24—28 octombrie. 
. la invitația Comitetului Național 
' pentru Apărarea Păcii, ne-a vizi- 
i tai tara o delegație a Mișcării 
I cubaneze pentru Dace și suvera- 
i nitatea popoarelor, condusă de 
• Severo Aguirre. președintele 
| mișcării.

în timpul șederii în tara noas- 
' tră. delegația a fost primită la 

Secția Relații Externe a C.C. al 
I P.C.R. ; a avut întrevederi la

Comitetul Național pentru Apă
rarea Păcii, Academia ..Ștefan 
Gheorghiu11. Centrul național 
pentru promovarea prieteniei și 
colaborării cu alte popoare. A- 
cademia de științe agricole și 
silvice. Liceul agro-industrial 
„Republica Cubau — Fierbinți 
și a vizitat obiective economice 
și social-culturale din București.

Cu acest prilej s-a realizat un 
schimb de informații asupra ac
tivităților și preocupărilor am
belor organizații pentru apăra
rea păcii, pentru dezarmare, 
pentru înțelegere, prietenie și 
colaborare cu toate popoarele.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Turcia. joi după 
amiază, a avut loc. în Capitală, 
o manifestare culturală organi
zată de Institutul român pen
tru relațiile culturale cu străină
tatea. Prof. dr. Panait I. Panait, 
șef de secție la Muzeul de istorie 
a municipiului București, a 
prezentat conferința „Turcia,

Joi, la amiază, la Muzeul mi
litar central din Capitală a avut 
loc vernisajul expoziției ' ,,Din 
istoricul aviației românești — 
centenar Aurel Vlaicu“.

Consacrată împlinirii a 100 dă 
ani de. la nașterea lui Aurel Vlai- 
cu — unul din pionierii de seamă 
ai aviației românești și mon
diale —. expoziția pune la dis
poziția publicului vizitator cîteva 
exponate de mari dimensiuni 
cum sint : machetele aeropla
nelor „Aurel Vlaicu 1“ și ,,Au
rel Vlaicu ll“, părți din apara
tele originale care dau o ima
gine de ansamblu asupra im
presionantelor realizări tehnice 
ale celui ce a fost ilustru in
ventator și zburător.

O serie valoroasă de mărturii 
fotografice și documente ale 
vremii pun în lumină viața și 
opera strălucitului reprezentant 
al geniului creator al poporului 
român în domeniul aeronautic.

Expoziția va fi deschisă pînâ 
la 20 noiembrie a.c.
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Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Saciainte Romine
Survol:nd teritoriul României, doresc sâ transmit Exceîer/ei 

Voastre, guvernului și poporului prieten romm --,:utu. meu căldu
ros și cele mai bune urări de progres continuu s: prosperitate

SPYROS KYPRIANOU
Președintele Republicii Cipru

în perioada amintită. minerii 
ue aici au reușit să depășească 
planul Ia extracție, să livreze 
în plus termocentralelor de la 
Rovinari și Ișalnița mai mult de 
40 000 tone lignit, succes la ob
ținerea căruia și-au adu? con
tribuții deosebite colectivele ca
rierelor Tismana-2, Girla și 
Moi.
• întreprinderile industriale 

din Mehedinți au economisit 
4 765 tone de metal, cantitate 
superioară celei prevăzute în 
angajamentul anual. Contribuția 
cea mai însemnată la înregistra
rea succesului a adus-o colecti
vul întreprinderii ..Meva“. unde 
a fost economisită o cantitate de 
metal cu care se not construi 217 
vagoane de marfă pe patru osii, 
urmați de minerii de la Orșova 
metalurgist» de la întreprinde
rea de armături industriale din 
oțel Strehaia. de constructorii de 
vagoane din Drobeta-Turnu Se
verin și Orșova.

SPORT

„Judo-ul românesc a făcut progrese uriașe!"
Aflat în țara noastră cu pri

lejul Campionatelor interna- * 
ționale de judo ale României, 
Kurt Kucera (Austria), prim- 
vicepreședintele Federației 
Europene de Judo, a avut a- 
mabilitatea să ne acorde un 
interviu, pe care-1 prezentăm 
astăzi, în ziua inaugurală a 
Campionatelor continentale de 
juniori, de la Tirgoviște.

— La început, vă rugăm să 
ne schițați o imagine privind 
dezvoltarea judo-ului pe plan 
european.

— Cred că aspectul cel mai 
elocvent este acela că, de la 
8 țâri, existente în momentul 
înființării federației noastre, 
s-a ajuns astăzi la 34, ceea ce 
demonstrează în modul cel mai 
limpede posibil că judo-ul a 
cunoscut o răspîndire extrem 
de mare, în timp relativ scurt. 
$i, ca o urmare directă a aces
tei dezvoltări, ea și a activității 
susținute a forului nostru, a 
fost posibil ca, din 1964, ju

Interviu cu KURT KUCERA.
prim-vicepreședintele Federației europene de judo

do-ul să intre în marea fami
lie a sporturilor olimpice.

— Care este linia tehnică și 
tactică promovată de F.E.J, ?

— E greu de spus că noi. 
Federația europeană, promo
văm o lipie tehnică specifică, 
dar cred că nu voi greși afir- 
mînd câ, pînă în 1962. stilul 
unanim acceptat pe bătrînul 
continent era cel al școlii 
franceze de judo, pentru ca. 
din 1962; cind am notat apa
riția de excepție a sportivilor 
sovietici, ei să fie cei care sâ 
dea nota specifică a judo-ului 
european, predominînd tehnica 
bazată pe forță.

Cam ce atu-urî are judo- 
ul european in confruntarea cu 
marele său rival, judo-ul ja
ponez ?
— Principala noastră „armă*',  

să-i spunem așa. este latura 
științifică a pregătirii și, mai 
concret spus, folosirea tuturor 
regulilor tehnice in scopuri 
tactice în timp ce japonezii se 
antrenează exact ca acum 50 
de ani, judo-ul european a 
avansat enorm, tocmai gra
ție practicării unor antrena
mente bazate pe tot ce e nou 
în materie de volum, intensi
tate, densitate, pe refacere 
după efort, într-un cuvînt pe 
pregătirea complexă. Și, nu în 
ultimul rînd. cred că marele 
secret al reușitei judo-ului eu
ropean stă în individualizarea 
antrenamentului, care în Ja
ponia nu se practică.

— Cunoașteți foarte bine 
potențialul judo-ului româ
nesc. Ce impresie v-a lăsat ?

— Fără nici un fel de com

plimente gratuite, vă spun 
sincer că judo-ul românesc a 
făcut progrese uriașe ! Cunosc 
potențialul cu care ați pornit 
la drum și, tocmai de aceea, 
vă felicit sincer pentru ceea 
ce ați reușit. Nu sint decît pu
ține țări în Europa și în lume 
care să fi putut realiza atîtea 
performanțe de excepție — 
europene și mondiale —■ într- 
un timp atît de scurt. Iar 
acum, cind am avut posibili
tatea sâ cunosc mai îndeaproa
pe preocupările existente în 
țara dumneavoastră pentru 
dezvoltarea sportului, în ge
neral, și a judo-ului în spe
cial. înțeleg câ rezultatele ob
ținute sînt absolut normale.

— Ce sportivi români v-au 
lăsat o impresie deosebită ?

— Firește, cei care sînt de- 
acum bineeunoscuți pe plan 
internațional : Mircea Frățica, 
Constantin Niculae. Arpad 
Szabo. Simion Toplicean. dar 
am avut posibilitatea sâ văd 

la „internaționalele44 de la 
Tîrgoviște și o serie de alți 
judoka tineri, cu certe pers
pective de ascensiune.

— în octombrie, țara noas
tră va găzdui Campionatele 
europene de judo pentru tine
ret. Cum apreciați capacitățile 
organizatorice, după ce ați cu
noscut felul în care se găz
duiește o competiție interna
țională la noi ?

— Prezența mea la Tîrgo
viște a avut ca scop și consta
tarea acestor capacități, iar pri
mul lucru pe care doresc să-l 
subliniez e că mă întorc la 
F.E.J. cu convingerea fermă 
că ediția de anul acesta a „eu
ropenelor44 de tineret va fi o 
deplină reușită organizatorica.

— Ce impresie v-au lăsat 
țara și oamenii noștri, din
colo de latura sportivă ?

— Aceeași ’ Adică senti
mentul că te afli numai prin
tre prieteni, că, deci, te simți 
ca acasă Aveți o țară splen
didă, un popor admirabil și un 
tineret deschis spre nou. Vă 
asigur că voi reveni oricînd cu 
plăcere !

— Vă mulțumim.

Interviu consemnat de 
HORIA ALEXANDRESCU

In „Trofeul Carpați4* 
România — R.D. Germană i 

19—19

Joi. In Sala sporturilor din 
Brașov s-au încheiat întrecerile 
celei de-a XXII-a ediții a com
petiției internaționale de hand
bal feminin ..Trofeul Cărpați44. 
la care au participat formațiile 
R.D. Germane. U.R.S.S.. Unga
riei și României. In ultima zi a 
fost programat derbyul turneu
lui. în care s-au întîlnit repre
zentativele R.D. Germane, cam
pioană mondială, și României. 
După o partidă echilibrată, de 
un excelent nivel tehnic și spec
tacular. cu un final dramatic, 
scorul a fost egal : 19—19. la
pauză conducînd handbalistele 
din R.D.G. cu 11—10. Golurile 
au fost marcate de Mariana 
Oacă si Niculina Tordache — cite
6. Valentina Turbat». Maria 
Torok și Elena Cinbotaru — cite
2. Covaliuc Rodica — 1. pentru 
formația română, respectiv Ka- 
trin Kruger — 7; Kornelia Ku- 
nisch — 6. Marion Ties — 3. 
Petra Uhlik. Marion Schultz șl 
Kornelia Cunert — cîte 1.

în primul meci, selecționata 
U.R.S.S. a învins cu 19—15 (13— 
8) echipa Ungariei.

lata clasrnent.nl final âl com
petiției : 1. R.D. Germană — 5 
puncte (golaveraj plus 24) : 2.
România — 5 puncte (golaveral 
plus 11) : 3. — U.R.S.S. — 2
puncte : 4. Ungaria — 0 puncte.

clasrnent.nl


Noi și ample perspective dezvoltării 
tradiționalelor raporturi de prietenie 

și colaborare româno-iugoslave
( «știri,note, comentarii • știri,note, comentarii • )

In cadrul „Saptăminii mondiale 

pentru dezarmare"
Consemnăm cu satisfacție un 

nou moment cu semnificații ma
jore in bogata cronică a tradi
ționalelor raporturi de prietenie 
și colaborare româno-iugosla
ve : vizita, soldată cu rezultate 
deosebit de fructuoase, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. în țara vecină și 
prietenă, la invitația Prezidiu
lui Republicii Socialiste Fede
rative Iugoslavia și a Prezidiu
lui Comitetului Central al 
Uniunii Comuniștilor din Iu
goslavia. 0 primă concluzie care 
se poate desprinde la încheie
rea noului dialog la nivel înalt 
dintre România și Iugoslavia 
este aceea că raporturile dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre, așezate pe baze trai
nice în decursul întâlnirilor din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și președintele I.B. Tito se vor 
dezvolta și aprofunda și mai 
mult în viitor, evoluție firească 
dacă ținem seama de frumoasa 
tradiție a relațiilor noastre, de 
contribuția majoră pe care și-o 
aduce fiecare etapă a dialogului 
la nivel înalt la perfecționarea 
și așezarea pe baze solide a 
cooperării bilaterale, ca și de 
multiplele condiții de ordin po
litic, economic, tehnico-științi- 
fic și cultural care sînt in mă
sură să potențeze schimburile 
bilaterale. Caracterizînd înaltul
stadiu atins de 
româno-iugoslave.

raporturile 
tovarășul

Nicolae Ceaușescu sublinia în 
timpul vizitei : „Constatăm cu 
satisfacție că, în spiritul acestor 
tradiții și pe baza înțelegerilor 
convenite cu prilejul ultimelor 
întâlniri de la Belgrad, Bucu
rești și Timișoara, a Declara
ției comune româno-iugoslave 
semnate în noiembrie 1981, re
lațiile româno-iugoslave au 
eontinuat să înregistreze noi 
progrese in toate domeniile de 
activitate. In ultimii cinci ani, 
volumul schimburilor econo
mice s-a dublat, iar potrivit A- 
corduluî de lungă durată pre
vedem o nouă dublare, pînă în 
198.’, a volumului acestor schim
buri".

La rindul său. tovarășul Pe- 
tar Stambolici, președintele Pre
zidiului R.S.F. Iugoslavia arăta : 
„Pînă în prezent, multe rezul
tate importante au încununat 
colaborarea iugoslavo-română 
fructuoasă. Despre unele — să 
menționez doar sistemele „Por
țile de Fier-I" și „Porțile de 
Fier-II“ — s-ar putea spune că

sînt acțiuni care depășesc cadrul 
raporturilor bilaterale. Tocmai 
asemenea exemple stimulează 
angajamentele noastre ca in co
laborarea reciprocă, pretutin
deni unde există posibilități o- 
biective pentru ea, să aplicăm 
experiențele de-acum bogate in 
slujba progresului, atît al țării 
dumneavoastră, cit și al tării 
noastre".

Desfășurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie, de stimă și res
pect reciproc, specifică ansam
blului relațiilor dintre partidele, 
țările și popoarele noastre, dia
logul la cel mai înalt nivel s-a 
caracterizat printr-un pronun
țat caracter de lucru, el soldîn- 
du-se cu identificarea unor noi 
domenii de cooperare, cu o 
suită de importante înțelegeri 
menite a îmbogăți conținutul și 
a conferi noi și largi perspec
tive schimburilor reciproce în 
numeroase domenii de interes. 
Așa cum se arată dealtfel și in 
Declarația comună semnată de 
cei doi șefi de stat la încheierea 
convorbirilor, aprofundarea con
tinuă a colaborării româno-iu
goslave. gradul înalt de înțele
gere și încredere existent între 
cele două țări sînt rezultatul a- 
plicării consecvente în raportu
rile dintre ele a principiilor in
dependenței, suveranității, inte
grității teritoriale, egalității în 
drepturi, respectului și avanta
jului reciproc, neamestecului 
în treburile interne. Pe această 
bază, care in decursul anilor 
a conferit o dezvoltare continuă 
și stabilă a raporturilor dintre 
cele două țări. în cadrul dialo
gului la nivel înalt, s-a preconi
zat o lărgire a contactelor la de
ferite niveluri, ca un factor im
portant de apropiere, de asigu
rare a unei mai profunde cu
noașteri reciproce.

O atenție deosebită a fost a- 
cordată in timpul vizitei discu
tării unor aspecte esențiale ale 
colaborării economice dintre Ro
mânia și Iugoslavia, domeniu in 
care cele două țări dispun de 
condițiile prielnice pe care le 
oferă economiile lor în plină 
dezvoltare, apropierea geogra
fică. valorificarea rețelei de căi 
de comunicație și transport, in 
special a Dunării. S-a exprimat 
astfel interesul reciproc pentru 
a stabili noi forme și modali
tăți superioare, durabile de co
laborare economică, ne linia 
promovării cooperării și specia
lizării in producție. îndeosebi in 
domenii de mare interes cum 
sînt valorificarea resurselor de 
materii prime și energie, cerce
tarea geologică și exploatarea

de petrol și gaze In zona de 
frontieră, în industria construc
țiilor de mașini, electrotehnică, 
electronică, metalurgie. indus
tria chimică și, petrochimică. în 
timpul vizitei au fost semnate, 
totodată. Acordul româno-iu- 
goslav privind garantarea reci
procă a investițiilor, precum 
și un Aide-memoire cu privire 
la colaborarea și cooperarea 
economică dintre cele două țări.

Caracterul deosebit de rod
nic al noii solii de pace și prie
tenie a poporului român în Iu
goslavia este argumentat puter
nic și de concluziile valoroase 
la care s-a ajuns in abordarea 
marilor probleme ale epocii con
temporane, ale vieții interna
ționale. probleme față de care 
s-a reliefat încă o dată identi
tatea sau marea apropiere a 
punctelor de vedere. Exprimînd 
îngrijorarea față de continua 
agravare a situației internațio
nale. președinții Nicolae 
Ceaușescu și Petar Stambolici 
au scos în evidență cauzele 
profunde ale unei asemenea 
evoluții, cauze care rezidă în po
litica de forță și dictat, de reîm
părțire a sferelor de influență, 
în nesoluționarea problemelor 
conflictuale existente și în apa
riția altor noi focare de tensiu
ne. în continuarea nestăvilită a 
cursei înarmărilor. în negarea 
dreptului popoarelor la autode
terminare și la dezvoltare li
beră. Un alt fcctor de agravare 
a tensiunilor din viața planetei 
noastre îl constituie situația ex
plozivă creată de adîncirea pră
pastie? între țările bogate și 
sărace ale lumii, de absenta ori
căror progrese în rezolvarea 
acutelor probleme economice 
din lumea contemporană. Preo
cuparea comună pentru destinul 
de pace, independență și pro
gres al omenirii este dublată și 
de avansarea unor cai și moda
lități de soluționare a acutelor 
dosare ale lumii de astăzi. Ro
mânia și Iugoslavia pronun- 
țîndu-se cu fermitate pentru în
cetarea politicii de forță, de in
tervenție și hegemonie, pentru 
înlocuirea actualului sistem de 
relații economice injuste și pe
rimate. pentru încetarea grab
nică a cursei înarmărilor, și 
trecerea la măsuri concrete de 
dezarmare. în primul rînd de 
dezarmare nucleară, pentru de
pășirea divizării in blocuri mi
litare, pentru edificarea unui 
climat autentic de destindere, 
securitate și pace in Europa, 
subliniindu-se in context nece
sitatea încheierii cu rezultate 
pozitive a reuniunii general-eu-

ropene de la Madrid. A fost re
levat faptul că dezvoltarea rela
țiilor de prietenie și colaborare 
între țările balcanice — dome
niu în care România și Iugos
lavia depun eforturi deosebite 
— reprezintă o contribuție de 
mare preț la cauza securității 
și păcii în Europa și în întreaga 
lume.

Amplul tur de orizont asupra 
marilor probleme ale epocii s-a 
referit totodată și la situațiile 
conflictuale existente într-o se
rie de regiuni ale Terrei. cum 
sînt cele din Orientul Mijlociu, 
Asia de Sud-Est și Sud-Vest, 
din zona Caraibilor etc., situații 
a căror rezolvare impune adop
tarea unor soluții politice, paș
nice. A fost relevată astfel 
profunda îngrijorare față de a- 
gravarea situației din Orientul 
Mijlociu, părțile condamnînd a- 
gresiunea Israelului in Libanv 
atrocitățile comise în Beiru
tul de vest. și reiterînd po
ziția lor principială care se 
pronunță ’pentru retragerea Is
raelului din Liban, pen
tru garantarea independenței 
și integrității teritoriale a aces
tei țări. Exprim îndu-și deplina 
solidaritate cu lupta dreaptă a 
poporului palestinian, sub con
ducerea O.E.P., părțile au apre
ciat că soluționarea problemei 
palestiniene reprezintă proble
ma esențială a conflictului din 
Orientul Mijlociu și au arătat 
că reglementarea acestei pro
bleme impune retragerea Isra
elului din toate teritoriile ocu
pate în urma războiului din 1967, 
recunoașterea dreptului po
porului palestinian la autodeter
minare. inclusiv la crearea unui 
stat independent propriu, asi
gurarea independenței și inte
grității tuturor statelor din 
zonă.

Prin auspiciile deosebit de fa
vorabile în care s-a desfășurat, 
prin atmosfera de caldă priete
nie, de stimă și respect, prin re
zultatele rodnice cu care s-a 
încheiat, noul dialog la nivel 
înalt româno-iugoslav reprezin
tă un moment cu profunde sem
nificații in cronica relațiilor de 
6trinsă prietenie, și colaborare 
dintre partidele, țările si po
poarele noastre, un moment 
deschizător de noi și ample 
perspective în vederea dezvol
tării ascendente a acestora în 
interesul reciproc, al cauzei în
țelegerii, independentei și pro
gresului în Balcani, în Europa 
oi in Întreaga lume.

AUREL PERVA

în interesul reciproc, al cauzei colaborării 
și păcii in Balcani și in întreaga lume

NAȚIUNILE UNITE 28 (A- 
gerpres) — Comisia juridică a 
Adunării Generale a O.N.U. a 
adoptat prin consens proiectul 
de Declarație asupra reglemen
tării pașnice a diferendelor in
ternaționale, care este rezulta
tul inițiativei luate de România, 
în 1979, de a înscrie pe ordinea 
de zi a Adunării Generale pro
blematica soluționării pașnice a 
litigiilor dintre state, în confor
mitate cu concepția constantă a 
României, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, privind soluționarea 
tuturor diferendelor dintre sta
te numai prin negocieri, prin 
mijloace pașnice. Declarația 
proclamă solemn norme mai 
precise și mai dezvoltate ale 
comportamentului statelor în 
sfera cea mai delicată a rapor
turilor lor reciproce — cea a 
solqționării diferendelor dintre 
ele — și dă expresie voinței tu
turor statelor de a acționa în 
conformitate cu aceste norme și 
de a recurge la mecanismul 
O.N.U. și la alte mijloace paș
nice pentru a rezolva, in mod 
exclusiv pe căi pașnice, litigiile 
dintre ele.

Sprijinind adoptarea unanimă 
a declarației, numeroase dele
gații au subliniat importanța 
inițiativei României de a exa
mina problematica reglementă
rii pașnice a diferendelor din
tre state, a propunerii prezen
tate de țara noastră, împreună 
cu alte țări, privind elaborarea 
Declarației asupra soluționării 
pașnice a diferendelor interna
ționale. au evidențiat contribu
ția României și activitatea des
fășurată de reprezentanții ei 
pentru promovarea și finaliza
rea acestei inițiative.

Prezentând proiectul de rezo
luție pentru adoptarea declara
ției în numele a 40 de delegații 
ale țărilor coautoare, delegația 
română a subliniat câ adoptarea 
acestei declarații prezintă o im
portanță excepțională în efortu
rile statelor membre ale Orga
nizației Națiunilor Unite în
dreptate spre eliminarea forței 
sau a amenințării cu forța, spre 
asigurarea reglementării prin 
mijloace pașnice a oricăror li
tigii sau probleme internaționa
le, contribuind prin aceasta la 
menținerea păcii și securității 
in lume, in mod deosebit în si
tuația actuală, caracterizată 
prin agravarea tensiunii și con
flictelor, prin continuarea poli
ticii de folosire a forței și a 
amenințării cu forța, prin in
tensificarea cursei înarmărilor.

Așa cum se prevede în rezo
luția de adoptare a acestui im
portant document internațional, 
votarea declarației trebuie să 
duca la întărirea respectării 
principiului reglementării paș-

nice a diferendelor în relațiile 
internaționale, să contribuie la 
eliminarea pericolului recurge
rii la forță sau la amenințarea 
cu forța, la diminuarea tensi
unii internaționale și promova
rea unei politici de cooperare 
și pace, de respectare a inde
pendenței și suveranității tutu
ror statelor.

Delegațiile a peste 80 de țâri 
care au participat la dezbateri 
au avansat numeroase propu
neri și idei a căror examinare 
oferă cadrul necesar pentru a 
întreprinde noi eforturi în di
recția dezvoltării și cristalizării 
obligațiilor statelor de a recurge 
în mod exclusiv la negocieri si 
alte mijloace pașnice pentru 
soluționarea tuturor diferende
lor dintre ele, a îmbunătățirii 
mecanismului și cadrului de 
care dispune O.N.U. în acest 
scop.

Ample manifestări consacrate promovării 
păcii și securității in lume

HELSINKI 28 (Agerpres). — 
Peste 150 000 de finlandezi au 
participat, miercuri, la demon
strații de protest împotriva înar
mărilor nucleare și pentru des
ființarea arsenalelor nucleare, 
desfășurate în 80 de orașe și 
comune din Finlanda. Aceste ac
țiuni — cele mai ample de pînă 
acum din Finlanda — au fost 
organizate din inițiativa unul 
comitet în care sînt reprezenta
te toate partidele politice mai 
mari din țară, centrala sindica
lă SAK, precum și zeci de or
ganizații și instituții de profi
luri diferite.

STOCKHOLM 28 (Agerpres). 
— Președintele Partidului de 
stânga — comuniștii din Suedia, 
Lars Werner, s-a pronunțat pen-

Raportul privind consecințele economice 
și sociale ale cursei înarmărilor — difuzat 

ca document oficial al O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 29 (Ager

pres). — La sediul din New York 
al Națiunilor Unite a fost difuzai 
ca document oficial al O.N.U. 
Raportul privind consecințele 
economice și sociale ale cursei 
înarmărilor, inițiat după cum se 
știe de țara . noastră. Raportul, 
care reactualizează versiunile din 
1972 și 1977, este rezultatul acti
vității unui grup de experți con
stituit din reprezentanții a 12 
state, sub președinția reprezen
tantului țării noastre.

Documentul constituie o anali
ză a evoluțiilor din ultimii ani pe 
planul cursei înarmărilor, subli
niind impactul extrem de nociv 
al acesteia asupra păcii și secu
rității în lume, gravele ei con
secințe asupra dezvoltării tutu
ror statelor lumii. Se relevă că 
in special cursa înarmărilor nu
cleare sporește pericolul izbucni
rii unei conflagrații, ceea ce face

ca reducerea și în final lichida
rea arsenalelor atomice să devi
nă o prioritate absolută. Sînt 
formulate o serie de recoman
dări punînd în lumină necesita
tea adoptării cu participarea tu
turor statelor a unor măsuri 
ferme îndreptate spre oprirea 
spiralei înarmărilor, înghețarea 
și reducerea bugetelor militare, 
activizarea și întărirea mecanis
melor de dezbatere și negocieri 
ale O.N.U. în domeniul dezar
mării.

Difuzarea largă a Raportului, 
care a fost prezentat actualei se
siuni de secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
face ca opinia publică mondială 
să ia astfel cunoștință de efec
tele grave pe care cursa înarmă
rilor le are asupra întregii dez
voltări mondiale, a păcii și secu
rității tuturor statelor.

tru crearea unei 
rizate în nordul

zone demilita- 
Europei.
(Agerpres).LISABONA 28 (Agerpres). — 

în cadrul Săptămmii dezarmă
rii, care este marcată în întrea
ga lume în perioada 24—30 oc
tombrie, Ia inițiativa O.N.U., la 
Lisabona a avut loc un coloc
viu pe tema „Care este destina
ția armelor nucleare?". în ca
drul colocviului, organizat de 
mișcarea portugheză pentru 
pace, intitulată „Nu — arme
lor nucleare în Portugalia!", 
participanta au relevat perico
lul pe care îl reprezintă pentru 
toate popoarele sporirea conti
nuă a arsenalelor nucleare.

ROMA: Reuniunea Alianței 
Cooperatiste Internațional*

ROMA 28 (Agerpres) — între 
26 și 28 octombrie, la Roma s-au 
desfășurat lucrările reuniunii a- 
nuale a Comitetului Central al 
Alianței Cooperatiste Internațio
nale (A.C.I.)

La lucrările reuniunii, a luat 
parte o delegație a cooperației 
de consum din România, condu
să de tovarășul Paul Niculescu, 
președinte al CENTROCOOP. 
în cuvîntul său, reprezentantul 
român, după ce a înfățișat acti
vitatea cooperației din tara 
noastră, a subliniat necesitatea 
unei participări mai active a 
mișcărilor cooperatiste, a Alian
ței Cooperatiste Internaționala 
la lupta pentru o nouă ordina 
economică internațională, pentru 
lichidarea subdezvoltării, pentru 
dezarmare și, în primul rînd. 
dezarmare nucleară, pentru asi
gurarea progresului sc 
independenței naționale, 

colaborării intemation

r

Toate ziarele apărute joi la Belgrad consacră spații pe pri
mele pagini rezultatelor vizitei întreprinse de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în 
Iugoslavia, la invitația președintelui Prezidiului R.S.F. Iugo
slavia. Sînt inserate informații ample despre încheierea vizi
tei, semnarea documentelor și plecarea înalților oaspeți ro
mâni din Belgrad.

Informînd pe prima pagină 
despre încheierea vizitei pre
ședintelui României în Iugo
slavia, ziarul „Borba" își intitu
lează, cu litere mari, pe patru 
coloane, reportajul despre acest 
eveniment „Prietenie întărită". 
Sub acest titlu sînt consemnate
toate momentele din ultima zi 
a vizitei. Reportajul este ilus
trat cu fotografii și cuprinde 
știrile despre semnarea docu
mentelor asupra cărora s-a con
venit în cursul convorbirilor la 
nivel înalt, despre festivitatea 
de la aeroportul .,Beograd", cu 
ocazia plecării oaspeților români, 
precum și telegrama adresată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu de 
la bordul avionului. Declarația 
comună româno-iugoslavă este 
publicată în paginile ziarului, cu 
titlul „Colaborare multilaterală", 
iar în subtitluri sînt puse în evi
dență idtei din document, ca dez
voltarea continuă a relațiilor re
ciproce, sublinierea necesității 
unei schimbări radicale a actua
lului sistem depășit al relațiilor 
politice și economice internațio
nale, necesitatea reluării cursu
lui destinderii, a dezarmării, în 
primul rînd a dezarmării nu
cleare, a aplicării consecvente în 
practică a principiilor documen
tului final al Conferinței pri
vind securitatea și cooperarea 
în Europa,, a încheierii cu suc
ces a reuniunii de la Madrid, 
precum și necesitatea unei con
tribuții active la dezvoltarea co
laborării bilaterale și multilate
rale în Balcani și a transformă
rii acestei regiuni într-o zonă a 
păcii, fără arme nucleare, pre
cum și alte idei conținute în do
cumentul final al convorbirilor 
româno-iugoslave.

Despre încheierea vizitei tova
rășului Nicolae Ceaușescu, in
formează și ziarul „Politika", tot 
pe prima pagină, menționind că 
la aeroportul ..Beograd", înaltu
lui oaspete român i-au fost re
zervate onoruri ca unui oaspete 
de vază. Sub titlul „Colaborare- 
model a vecinilor", ziarul inse
rează declarația comună, rele- 
vînd în subtitluri că în docu
ment sînt consemnate eforturile 
pozitive depuse în vederea ridi
cării raporturilor reciproce pe un 
plan superior, că a fost expri
mată îngrijorarea față de înrău
tățirea situației internaționale și 
opoziția față de politica de for
ță, pentru crearea de zone ale 
păcii.

Șăptămînalul „Narodna Ar
mia" inserează articolul 
„Ceaușescu la Belgrad" în care, 
amintind că vizita a constituit 
„încă un moment în șirul de vi
zite reciproce tradiționale la cel 
mai înalt nivel ale căror căi de 
prietenie, bună vecinătate și co
laborare au fost trasate încă de 
mult timp de tovarășii Tito și 
Ceaușescu", ziarul scrie: „cele 
două țări socialiste, vecine și 
prietene — România și Iugosla
via — dezvoltă de ani de zile o

astfel de colaborare In multe 
domenii de activitate, așa încît 
ea poate servi în multe privințe 
ca un exemplu în relațiile inter
naționale. Președintele Nicolae 
Ceaușescu și colaboratorii lui au 
făcut un schimb de păreri cu 
oamenii de stat iugoslavi cu pri
vire la cele mai actuale proble
me care preocupă lumea în pre
zent.

Agenția Taniug a subliniat, 
într-un comentariu, importanța 
deosebită a dialogului româno- 
iugoslav la cel mai înalt nivel 
pentru promovarea relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări pe multiple pla
nuri. Totodată, Taniug relevă 
că. în cadrul schimbului de ve
deri asupra unor probleme in
ternaționale. cele două părți 
și-au exprimat îngrijorarea se
rioasă față de agravarea situa
ției din lume, evidențiindu-se

Ceaușescu în care se arata câ 
România acordă o atenție deo
sebită întăririi prieteniei și co
laborării în Balcani, dorind ca 
„prin eforturi comune, regiunea 
Balcanilor să devină o zonă a 
bunei vecinătăți, a înțelegerii, 
colaborării și păcii..., fără arme 
nucleare și fără baze militare 
străine". Este evidențiată hotă- 
rirea țării noastre de a milita 
pentru oprirea amplasării ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune în Europa, pentru trece
rea la retragerea și distrugerea 
celor existente. China Nouă re
levă că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a chemat la unirea 
tuturor forțelor progresiste din 
lume pentru a opri agravarea 
situației internaționale, pentru 
reluarea cursului spre destinde
re. pentru înțelegere si pace, 
pentru apărarea dreptului la li
bertate, independență și pace al 
tuturor țărilor.

Cotidianul sovietic „Pravda" 
și agenția TASS informează 
despre vizita în Iugoslavia a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, și convorbirile avute 
cu președintele Prezidiului

Largi spații in presa internațională 

acordate noului dialog româno- 
iugoslav la nivel înalt

necesitatea ca popoarele, toate 
forțele progresiste și democra
tice de pretutindeni, să se an
gajeze într-o măsură și mai 
mare, în lupta pentru pace, res
pectarea independenței naționa
le a popoarelor, rezolvarea pe 
cale pașnică a actualelor con
flicte și focare de criză, pentru 
reluarea procesului destinderii 
și încetarea neîntârziată a cursei 
înarmărilor, pentru dezvoltarea 
rapidă a țărilor în curs de dez
voltare și edificarea unei ordini 
economice internaționale mai 
drepte, pentru progres economic 
și social.

Presa, agențiile de presă, 
posturile de radio și televi
ziune din numeroase țări 
au relevat, în ample rela
tări, momentele de sea
mă ale vizitei făcute de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Iugoslavia.

Agenția China Nouă, într-o 
corespondență din Belgrad. a 
relevat că în cadrul convorbiri
lor cu conducătorii de partid și 
de stat iugoslavi, președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a pronunțat pentru 
trecerea, într-un timp cît mai 
scurt, la organizarea unei întâl
niri a șefilor de stat și de gu
vern din țările balcanice pen
tru a pune, împreună, bazele 
unei largi colaborări, întăririi 
încrederii, securității și păcii în 
Balcani. Este subliniat pasajul 
din toastul tovarășului Nicolae

C.C. al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia, Mitia Ribicici. și 
cu președintele Prezidiului 
R.S.F.I., Petar Stambolici.

In Declarația comună dată 
publicității, continuă sursele ci
tate, se arată că în timpul con
vorbirilor au fost examinate 
probleme ale, dezvoltării în con
tinuare a relațiilor bilaterale 
dintre România și Iugoslavia, 
precum și o serie de probleme 
internaționale.

„Rude Pravo", organul central 
de presă al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, relevă, în cores
pondențele trimisului 2iarului la 
Belgrad, că în cadrul convorbiri
lor oficiale au fost analizate re
lațiile româno-iugoslave, un ac
cent deosebit fiind acordat 
cooperării economice și creșterii 
volumului schimburilor de 
mărfuri. Au fost discutate, de 
asemenea, probleme ale situației 
politice și economice internațio
nale, ambele părți promovind 
ideea creării unei zone a păcii 
și colaborării în Balcani și Marea 
Mediterană — menționează în 
continuare ziarul „Rude Pravo".

Informații despre vizită au 
publicat, de asemenea, cotidiane- 
le cehoslovace „Pravda", „Mlada 
Fronta", „Prace" și „Lidova 
Demokrarie" în timp ce postu
rile de radio și televiziune din 
R. S. Cehoslovacă au transmis 
știri, respectiv secvențe filmate 
din timpul vizitei.

Principalele ziare grecești 
ocol in evidentă importanța vi
zitei efectuate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu în 
Iugoslavia, convorbirile care au 
avut loc cu acest prilej și ape
lul președintelui României pen
tru convocarea unei reuniuni 
balcanice la cel mai Înalt nivel, 
pentru transformarea Balcanilor 
Intr-o zonă a păcii, cooperării 
și bunei vecinătăți, fără arme 
nucleare.

Cotidianul „Kathimerini*  pu
blică articolul intitulat 
„Ceaușescu propune o reuniune 
balcanică la nivel înalt", „Avghi" 
— articolul „România—Iugo
slavia: Cooperare pentru pacea 
în Balcani". Un material asemă
nător inserează și ziarul „Elef- 
therotypia".

Posturile de radio și televi
ziune elene au prezentat în toa
te emisiunile de știri apelul 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
in favoarea convocării unei re
uniuni balcanice la nivel înalt 
pentru analizarea tuturor pro
blemelor care există în zonă, 
cît mai curind posibil.

Sub titlul „România propune 
o zonă denuclearizată în Bal
cani", ziarul finlandez „Suomen 
Sosialidemokraatti" se referă, 
într-un comentariu, la propune
rea președintelui României, to
varășul Nicolae Ceaușescu, fă
cută cu prilejul vizitei în Iugo
slavia. privind crearea unei 
zone fără arme nucleare în Bal
cani și fără baze militare.

Agenția France Presse sub
liniază că România și Iugosla
via s-au pronunțat în favoarea 
creării unor zone de pace și co
operare. libere de arme nuclea
re. în Europa și. îndeosebi. în 
Balcani. în Declarația comună 
dată publicității ia încheierea 
vizitei în Iugoslavia a șefului 
statului român, adaugă agenția, 
cele două țări au scos în relief 
marea importanță pe care o 
acordă aplicării consecvente a 
tuturor prevederilor Actului fi
nal de la Helsinki.

Agenția United Press Inter
national scoate în evidență că, 
în Declarația comună, Româ
nia și Iugoslavia si-au manifes
tat îngrijorarea față de înrău
tățirea situației internaționale 
provocate de folosirea forței, 
politicii de dominație și dictat, 
luptei pentru sferele de influen
ță și numărului crescînd de in
tervenții și amestec în treburi
le interne ale altor etate.

Agenția italiană de presă — 
ANSA, subliniază într-o amplă 
relatare că, în timpul vizitei în 
Iugoslavia a președintelui Ro
mâniei, Nicolae Ceaușescu, a 
fost exprimată dorința creării 
unei zone a păcii și cooperării 
în Balcani și în Mediterana în 
spiritul Actului final de la Hel
sinki.

Agenția irakiană I.N.A. infor
mează că în cadrul convorbiri
lor președinții Nicolae Ceaușescu 
și Petar Stambolici au eviden
țiat necesitatea de a se pune 
capăt, de urgență, războiului 
dintre Irak și Iran, avertizînd 
că acest război poate duce la o 
evoluție nefavorabilă a situației 
în întregul Orient Mijlociu.

NAȚIUNILE UNITE: Dezbateri 
asupra problemei cooperării 

interstatale 
in domeniul informației 
NAȚIUNILE UNITE 28 (Ager- 

preș) — Comitetul politic spe
cial al Adunării Generale a 
trecut la examinarea problemei 
cooperării interstatale in dome
niul informației. în discursurile 
lor, reprezentanții unui mare 
număr de țări, in special ai ce
lor în curs de dezvoltare, au 
subliniat necesitatea ca mijloa
cele de informare in masă să fie 
puse in slujba unei informări 
veridice, obiective, a opiniei pu
blice. să servească cauzei inde
pendenței. progresului și păcii, 
să contribuie la prevenirea peri
colului unui război mondial, la 
întărirea încrederii și cooperării 
internaționale. Concomitent, nu
meroși delegați au formulat cri
tici in legătură cu activitatea 
desfășurată de marile trusturi și 
agenții de presă occidentale, 

„Monopolurile de presă occi
dentale — a declarat reprezen
tantul Indiei — diseminează 
concepții și informații false des
pre realitățile din țările în curs 
de dezvoltare. Aceste monopo
luri trec 6ub tăcere realizările 
tinerelor state independente in 
domeniul economiei, științei și 
tehnicii".

Reprezentantul Mexicului a 
criticat situația actuală din do
meniul schimbului internațional 
de informații, arătând că aceasta 
se caracterizează prin încercări
le de menținere a „colonialis
mului cultural"

NAȚIUNILE UNITE 28 (Ager
pres) — La sediul O.N.U. din 
New York a avut loc o adunare 
festivă consacrata deschiderii 
Săptămînii de solidaritate cu po
porul Namibiei și cu mișcarea 
de eliberare a acestuia — 
S.W.A.P.O.

Critici la adresa politicii 

economice promovate 

de S. U. A.
VÎENA 28 (Agerpres). — Fos

tul cancelar al R.F.G., Helmut 
Schmidt, a criticat, în discursul 
rostit în cadrul lucrărilor Con
gresului anual al Partidului So
cialist din Austria, politica eco
nomică a Administrației State
lor Unite, exprimînd opinia că 
aceasta reprezintă o amenința
re pentru stabilitatea economiei 
mondiale — relatează 
Reuter.

Helmut Schmidt s-a 
pe larg in discursul său 
turbațiile și fenomenele 
ză din economia 
apreciind că aceasta 
navă și traversează cea mai gra
vă criză de la marea depresiu
ne din anii ’30". El a arătat că 
„rădăcinile acestei depresiuni 
se află. între altele, în politica 
inflaționistă începută de 
nistrațiile americane in 
războiului din Vietnam, 
ceputul anilor ’70, și în 
cările ulterioare ale S.U.A. de 
a combate inflația cu ajutorul 
unor rate ridicate ale dobînzi- 
lor".

agenția

referit 
la per- 
de cri- 

mondială, 
„este bol-

admi- 
timpul 
la în- 
încer-

n imediata apropiere 
a golfului Cornul de 
Aur, pe cheiul Ka- 
rakoy din Istanbul o 
firmuliță a unei agen

ții turistice atrage : o călătorie 
cu vaporul pînă la Troia. De 
aici pornești în aflarea vesti
giilor Troiei, a locurilor unde 
și-au consumat eroic și drama
tic existența lor Agamemnon 
și A.chile, Ulise și Elena.

Din Cornul de Aur vaporul 
se îndreaptă tihnit înspre Ma
rea de Marmara, pe care o va 
traversa navigînd la mare dis
tanță de coastă. După micul 
port Sorkdy, marea se îngus
tează și strivitoarea Darda- 
nele, străvechiul Hellespont 
începe să se deruleze fasci
nant. Malul stâng al strimtorii 
adăpostește păduri de platani 
umbroși și chiparoși voinici, 
printre care se disting vile 
moderne, cochete. In schimb, 
malul european este aspru, în 
continuu insoțindu-te un con
tur abrupt, prăpăstios. De la 
distanță zărim Gelibolu, cu
noscut sub numele mai vechi 
de Galipoli, orășel devenit 
astăzi prosper datorită indus
triei de pește ce s-a dezvol
tat. De această localitate este 
legată amintirea infringerii de 
la 18 martie 1915 a flotei bri
tanice care a încercat să for
țeze, fără succes, trecerea în 
această parte a strimtorii.

După o călătorie de 250 de 
kilometri, ne aflăm la capătul 
destinației maritime ; orășelul 
Canakkale, așezat pe malul 
asiatic al strimtorii, față in 
față cu castelul medieval Kili- 
delbahar. Orășelul nu dezmin
te de fel. prin înfățișarea sa, 
profilul tipic al orașelor tur
cești. Situat pe o colină, el 
este străbătut de o puzderie 
de străzi strimte și întorto
cheate, cu pante abrupte, pe 
care se inșiruie clădirile. De 
la țărmul orașului a scrutat 
zările învolburate de valuri 
genialul Michelangelo și a 
propus ca cele două continen
te — european și asiatic — să 
fie unite printr-o centură 
uriașa.

Trepidația turistică a orașu
lui Qanakkale te face să-ți dai 
seama de îndată că te afli în 
apropierea celebrei Truva, 
cum ii spun localnicii Troiei. 
O întreagă industrie de suve
niruri troiene îți este oferită 
pe Yali Cadessi, bulevardul 
principal. în tarabele și ma
gazinele din Piața Cumhuriye 
poți cumpăra vase, mărgele, a- 
grafe, monede — toate avîn- 
du-și originea „fără nici o 
discuție" din milenara Troia. 
Pentru ca peste puțin timp 
să-ți dai seama că ai de-a face 
cu o reclamă întreprinzătoare, 
deoarece încă dinainte cu nu
meroși ani este interzisă lua
rea oricărei „amintiri", chiar 
și a unei banale pietricele : în 
urmă cu ani. valizele burdu
șite cu „amintiri" ale unor tu
riști au determinat autoritățile 
sâ ia justificate măsuri res
trictive.

Ne continuăm drumul. Nici 
•am părăsit bine orașul și

trecem de riulețul Koga Kayi, 
străvechiul Rhodius citat in 
Iliada. Ni se arată locurile 
unde s-a aflat în urmă cu 
milenii așezarea eoliană Dar- 
dania, după care străbatem 27 
de kilometri de dealuri inveș- 
mîntate în brazi. Părăsim 
drumul ce duce către orășelul 
Edermit, o luăm la dreapta, și 
nu peste multă vreme, în fața 
ochilor 
cîmpie 
Troiei.

Această cetate care defineș
te „Asia" prin luptele sale ca
racteristice intre Orient $i Oc
cident nu este astăzi decit o 
simplă colină de cîmpie, care 
se întinde de-a lungul mării 
scrnteietoăre. Turnurile sale 
neacoperite, asediul continuu 
de 10 ani, răpirea Elenei au 
adus faima regatului Troiei — 
a cărui vitejie a cîntat-o Ho
mer, ce-i drept cu 5 secole 
după întâmplările pe care le-a 
istorisit cu atlta meșteșug — 
care 9-a perpetuat cu o forță 
impresionantă în imaginația 
oamenilor, vreane de milenii. 
Constati că ficțiunea poeților 
antici pornea de la realități 
exacte. în spatele Troiei, Mun
tele Ida, veșnic acoperit de pă
duri, continuă să domine în

și

se întinde în plină 
panorama vestigiilor

Drum la Troia, prin 
contemporaneitate 

însemnări din Turcia

tinderile ; deosebim apoi insu
la Tenedos, care i-a ajutat pe 
vechii locuitori să-și ascundă 
flota în acele momente cru
ciale cind calul de lemn a fost 
plasat dinaintea porților ora
șului. Dinspre Marea Egee, 
continuă să năvălească asupra 
uscatului viaturile despre care 
Homer pomenește adesea prin 
expresia „Troia cea invadată 
de vînturi".

Troia homerică, cea din anii 
2 300—2 200 î.e.n., ni se prezin
tă in cel de-al doilea mileniu 
ca o cetate situată pe colina 
Hissarlîk la 26 metri deasupra 
cîmpiei ; aidoma unui cerc, 
străvechea sentinelă, un zid 
înalt de 9 metri, pe care sînt 
aninate un soi de metereze, 
turnuri. Meterezele construite 
din piatră și pămînt, conser
vate 2/3 din lungimea lor sînt 
marcate de un zid din cără
mizi near se și copaci. Te o- 
prești îndelung în fața unei 
rampe pavate cu lespezi, căre
ia secolele i-au păstrat înfăți
șarea. Cetatea este formată 
dintr-o piațetă în centrul că
reia dăinuie resturile unui 
megaron, edificiul principal al 
orașului.

De jur împrejur întâlnești 
locuri de case. Ne aflăm chiar 
pe locurile unde a fost desco
perită „comoara lui Priam", 
impresionantă colecție de cupe 
de aur masiv și argint, podoa-

be de aur și lingouri de argint. 
Printre obiectele aflate de la 
troieni, mai amintesc citeva 
vase de aramă, pumnale, 
securi de bronz cu vîrfuri de 
lance. O mențiune specială 
merită bijutierii troieni a că
ror artă a adus, neîndoios, fai
ma frumoasei Elena ; agrafe, 
broșe de aur și, mai cu seamă, 
coliere ce se purtau pe cap 
sau în jurul gitului, de o mare 
finețe în lucrătură.

Te oprești uimit in fața mă» 
iestriei arhitecturale și a mo
dului cum au fost dispuse că
suțele din cetate, construite cu 
toate, din piatră brută, lemn 
și lut. Vestigiile admirate au 
o mare valoare in istoria arhi
tecturii prin aceea că pentru 
prima oară folosesc spațiul li
ber pentru obținerea unor e- 
fecte estetice. Alternanța epo
cilor și-a lăsat pecetea, din 
plin : un zid troian este con
tinuat, deodată, de trepte ale 
unei clădiri romane, care a- 
flărn că a fost vizitată de în
suși Iuliu Cezar. Dealfel, -în
treaga Troie constituie o alter
nanță a 9 straturi suprapuse 
de culturi ce indică tot atâtea 
perioade în istoria arheologică 
a orașului. Arheologi de renu
me mondial, H. Schliemann in 
1870 și Dorpfeld, colaboratorul 
și continuatorul operei scftu 
C. W. Blagens între 1932—19^1 
și mai recent Friederich Mat- 
au scos la lumină prin metode 
tot mai perfecționate civiliza
ții ce s-au suprapus, în ordine, 
potrivit straturilor descoperi
te : troiană, miceniană, ale e- 
pocii de fier, elenistică și ro
mană.

Epocala 
Troiei este 
recunoaște 
după descoperirea Troiei au 
putut fi aprofundate cunoștin
țele omenirii asupra civiliza
ției antice. Și în epoca noas
tră pe aceste meleaguri s-au 
desfășurat adevărate asedii, 
însă, de astă dată, ale științei. 
O însemnată contribuție in 
păstrarea acestui muzeu al o- 
menirii îl are „Klasik eserler 
muzesi" — Muzeul monumen
telor lumii antice — al cărui 
reprezentant, un ghid, poate 
oferi bogate informații în mai 
multe limbi, vizitatorilor de 
azi ai milenarei Troie. De la 
acest om tânăr, cult și instruit, 
Osman Yuksel, aflăm că o par
te din timpul său îl dedică 
copiilor și unor părinți de-ai 
lor : ia parte activă la campa
nia națională pentru lichidarea 
analfabetismului. Dealtfel, de 
la începerea acestei campanii, 
în martie 1981, în Turcia 
cursurile de alfabetizare au 
fost urmate de 2 240 000 de 
persoane.

Această din urmă remarcă 
vine să consemneze preocupări 
vechi șl mai noi pe meleagu
rile milenarei Troie.

valoare istoriei a 
indiscutabilă. Se 
unanim că abia

CAROL ROMAN

PE SCURT
• AFLAT LA VARȘOVIA

Ion Lăzărescu, ministrul mine
lor, s-a întâlnit cu Czeslaw Pio
trowski, ministrul industriei 
miniere și energetice din R.P. 
Polonă.

Au fosț examinate stadiul 
cooperării bilaterale, precum și 
noi posibilități de lărgire a •- 
cesteia în domeniul minier.
• MANIFESTAȚIILE DE PRO

TEST au continuat miercuri în 
majoritatea orașelor și taberelor 
de refugiați palestinieni din te
ritoriile ocupate, după uciderea 
de către trupele israeliene a unui

tînăr palestinian. în vîrstă de 15 
ani. în tabăra de la Balata, din 
apropiere de Nablus, relatează 
agenția W.A.F.A. Demonstranții 
din Nablus, Ramallah. Al-Bireh 
și Beit Laham scandau lozinci 
în sprijinul Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei și denun
țau crimele Israelului împotriva 
poporului palestinian, adaugă 
agenția.
i

• LA GENEVA a avut loc 
joi o nouă reuniune, plenară a 
delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. la 
tratativele privind limitarea ar-

mamentelor nucleare în Europa, 
anunță agenția TASS.

• ÎN CURSUL 
CONFERINȚE DE 
ORGANIZATE LA _____
GUA, ministrul a.i. al relații
lor externe al Republicii 
Nicaragua, Victor Hugo Ti
noco, a declarat că țara sa 
se pronunță pentru semna
rea unui acord pentru dezar
mare și dezangajare militară 
în America Centrală — 
transmite agenția Franca 
Presse.
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MANA-
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